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ABSTRAKT 

Diplomová práce je zaměřena na projekt založení firemní mateřské školy v Nemocnici Pros-

tějov. V práci jsou shrnuty teoretické poznatky v oblasti podnikání, předškolního vzdělá-

vání, firemních mateřských škol a související legislativy. Prostřednictvím analýz si práce 

klade za cíl zhodnotit současnou situaci Nemocnice Prostějov a provést průzkum zájmu o 

firemní školku ze strany zaměstnanců.  Na základě získaných dat je sestaven projekt vybu-

dování firemní školky v areálu Nemocnice Prostějov. V něm jsou zahrnuty nutné stavební 

práce, definovány personální a provozní podmínky, a sestaven kompletní finanční plán pro-

jektu. Realizací projektu by Nemocnice Prostějov nejen pomohla svým zaměstnancům 

skloubit osobní život s náročným směnným provozem, ale také by tím získala výhodu z hle-

diska konkurenčního prostředí.  

Klíčová slova: firemní mateřská škola, dětská skupina, předškolní vzdělávání, nemocnice 

 

 

ABSTRACT 

This diploma thesis is focused on the project of founding a company nursery school in 

Prostějov hospital. The theoretical framework of the thesis deals with the areas of business, 

preschool education, company nursery schools and related legislation. The aims of the 

work are to evaluate the present situation of Prostějov hospital through analysis and to 

carry out research on employees' interest in founding of the company nursery school. The 

project of founding the company nursery school in the Prostějov hospital site is created on 

the basis of acquired data. The project includes essential construction work, it defines per-

sonal and operating conditions and there is also a complete project financial plan. 

Through realization of the project, Prostějov hospital would not only help its employees to 

combine their personal life with demanding shift work but it would gain an advantage in a 

competetive environment. 

 

Keywords: company nursery school, children's group, preschool education, hospital 
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„Vzdělávání není příprava na život, vzdělání je život sám.“ 

 —  John Dewey 
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ÚVOD 

Práce v nemocnici je velmi psychicky i časově náročná. Zvlášť pro rodiče s dětmi, kteří si 

musí zorganizovat rodinný život podle služeb či směn v zaměstnání. Stále populárnější ze 

strany zaměstnavatelů se stává podpora takzvané work-life balance, což  můžeme definovat 

jako rovnováhu mezi osobním životem, pracovními povinnostmi, ale také základními fyzi-

ologickými potřebami. Nástrojem pro podporu rodinného života zaměstnanců může být vy-

budování firemní mateřské školy. Organizacím podporující osobní život svých zaměstnanců 

tímto způsobem se investice může vrátit například v podobě větší loajality zaměstnanců a 

lepšího pracovního nasazení, zlepšení konkurenceschopnosti či lepšího tržního postavení.  

Počet nově narozených dětí v Olomouckém kraji má vzrůstající tendenci, stejně tak počet 

mateřských škol v posledních letech roste. Přesto je stále větší tlak na kapacitu mateřských 

škol, která je celostátně nedostatečná, což dokazuje program Ministerstva školství, mládeže 

a tělovýchovy z roku 2018 pro rozvoj výukových kapacit mateřských a základních škol. 

Cílem diplomové práce je sestavit projekt pro vybudování firemní mateřské školy v Nemoc-

nici Prostějov, která by mohla přinést nemocnici výše zmíněné výhody a zajistit větší spo-

kojenost zaměstnanců. Teoretická část práce se věnuje dvěma rozdílným tématům. Nejprve 

shrnuje fakta a základní pojmy spojené s podnikatelskou činností. Druhá polovina teoretické 

části se věnuje podrobným informacím z oblasti předškolního vzdělávání a postupu při za-

ložení firemního zařízení výchovy předškolního věku. V práci jsou shrnuty výhody mateř-

ských škol ve firmách a příklady již existujících firemních školek v nemocnicích v ČR. Zá-

věrem práce popisuje analytické metody v teoretické rovině. Praktická část si klade za úkol 

analyzovat situaci v Nemocnici Prostějov, pomocí dotazníkového šetření zhodnotit zájem o 

vybudování firemní mateřské školy a zjistit provozní podmínky, které by zaměstnancům 

vyhovovaly. Samotná projektová část obsahuje návrh řešení vybudování firemní mateřské 

školy v Nemocnici Prostějov.  

Realizace projektu by Nemocnici Prostějov přinesla velkou konkurenční výhodu, jelikož 

v okolí konkurenčních ani partnerských nemocnic se takový benefit nenabízí. Dále by fi-

remní školka mohla nemocnici zaručit stabilnější tým pracovníků, a zajistit větší spokojenost 

zaměstnanců. 
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Hlavním cílem diplomové práce je prostřednictvím analýz a dotazníkového šetření definovat 

současnou situaci Nemocnice Prostějov a zjistit zájem zaměstnanců o vybudování firemní 

mateřské školy. Na základě těchto informací je účelem diplomové práce prezentovat projekt 

zřízení firemní mateřské školy v areálu Nemocnice Prostějov. Vedlejším cílem je shrnout 

teoretické poznatky z oblasti předškolního vzdělávání a  popsat postup při založení firemní 

mateřské školy. Získáním dostatečných znalostí o této problematice si pak práce klade za cíl 

zajistit kvalitní naplnění hlavního cíle práce. Dalším vedlejším cílem je shrnutí základních 

informací z oblasti podnikání, které se také nepřímo vztahují ke zřízení firemního zařízení 

předškolní výchovy. 

V práci je použita odborná literatura vhodná k dané problematice, informace čerpané z in-

ternetových stránek  Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva práce a 

sociálních věcí, dále z evropské informační sítě Eurydice, z elektronických vědeckých 

článků a informace vyplývající ze zákonů týkajících se dané problematiky.  

V praktické části bude provedeno dotazníkové šetření, které si klade za cíl zjistit zájem mezi 

zaměstnanci o vybudování mateřské školy v nemocnici, vymezit hlavní důvod, kvůli kte-

rému by upřednostnili firemní školku, a také vytvořit finanční a provozní podmínky, které 

by zaměstnancům vyhovovaly. Respondenti budou zaměstnanci prostějovské nemocnice, 

kterým bude dotazník rozeslán elektronicky ve spolupráci s vedením nemocnice. Dotazní-

kové šetření bude probíhat po dobu 3 týdnů. K tomu, aby mohla být dostatečně analyzovaná 

situace v prostějovské nemocnici, bude provedena SWOT analýza, analýza PEST ke zjištění 

situace vnějšího makroprostředí nemocnice. Pro zjištění konkurenčního prostředí bude vyu-

žit Porterův model 5 konkurenčních sil.  

Téma firemní školky je mezi mladými zaměstnanci Nemocnice Prostějov velice diskuto-

vané. Vzhledem k velké konkurenci ze strany okolních nemocnic, lze jakékoliv zaměstna-

necké výhody považovat za velký benefit a konkurenční nástroj pro získání a  udržení za-

městnanců. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ZÁKLADNÍ POJMY 

Proces podnikání lze chápat v různých rovinách. V ekonomickém pojetí se jedná o určitý 

aktivní proces, který zvyšuje původní hodnotu daného produktu. Naproti tomu psycholo-

gické pojetí je zaměřeno převážně na podnikatele jako osobu, která má potřebu se realizovat, 

něco získat, něčeho docílit. Sociologické pojetí se zabývá tím, jaký vliv a užitek má samotné 

podnikání pro jeho účastníky.  

Podnikání realizuje fyzická nebo právnická osoba, a to prostřednictvím podniku. Podnik je 

určitý subjekt, který se prezentuje svobodnou hospodářskou činností, za niž účastníci pod-

nikání nesou zodpovědnost. Je to soubor prostředků, které podnikatel potřebuje k tomu, aby 

mohl provozovat podnikatelskou činnost.  Právní samostatnost podniku vysvětluje možnost 

podniku uzavírat obchody s jinými subjekty na trhu. (Veber a Srpová 2012, s. 14) 

1.1 Definice podnikání a podniku 

„Podnikání je v obchodním zákoníku definováno jako soustavná činnost prováděná samo-

statně podnikatelem vlastním jménem a na vlastní zodpovědnost za účelem dosažení zisku.“ 

(Srpová 2010, s. 20) 

„Podnik je právně definován jako soubor hmotných, jakož i osobních nehmotných složek 

podnikání. K podniku náleží věci, práva a jiné majetkové hodnoty, které patří podnikateli, a 

slouží k provozování podniku nebo vzhledem ke své povaze mají tomuto účelu sloužit.“ (Sr-

pová 2010, s. 35) 

1.2 Fyzická a právnická osoba 

Eliáš a spol. (2013, st. 41) uvádí, že fyzickou a právnickou osobu jasně definuje Občanský 

zákoník. Pro obě tyto právní kategorie jsou zásadní dva pojmy, a to právní osobnost a své-

právnost. Právní osobnost, dříve také nazývána právní subjektivita, znamená způsobilost mít 

v mezích právního řádu práva a povinnosti. Svéprávnost značí mít způsobilost k právním 

úkonům, tj. právně jednat. Fyzická i právnická osoba musí být právní osobností a zároveň 

být svéprávná. Člověk se stává právní osobností již před narozením. Na počaté dítě právo 

nazírá jako na již narozené, jen pokud to vyhovuje jeho zájmům. Pokud se nenarodí, hledí 

na něj, jako by nikdy nebylo. Občanský zákoník stanovuje vyvratitelnou domněnku, že se 
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dítě narodilo, kdo tvrdí opak, musí jej dokázat. Svéprávnost je Občanským zákoníkem upra-

vena ve vazbě na zletilost, která vzniká dosažením osmnácti let věku. Za běžných okolností 

se člověk stane svéprávným dosažením zletilosti. (Ševčík a spol. 2013, s. 11) 

Fyzickou osobou je tedy člověk, splňující podmínku právní osobnosti a svéprávnosti. Pro 

podnikatelskou činnost si vyřídil živnostenský list a splnil podmínky podnikání, které jsou 

dány Živnostenským zákonem. Živnost je upravena v zákoně jako „soustavná činnost pro-

vozovaná samostatně, vlastním jménem a na vlastní odpovědnost za účelem dosažení zisku“ 

(Živnostenský zákon § 2). Živnostenský zákon dělí živnosti podle podmínek získání živnos-

tenského oprávnění na živnosti ohlašovací, které se dále dělí na řemeslné, volné a vázané, a 

dále živnosti koncesované, které mohou být provozovány až po obdržení státního povolení 

– koncese. 

Právnická osoba je definována jako organizovaný útvar, o kterém zákon stanoví, že má 

právní osobnost, nebo jehož právní osobnost zákon uzná. Právnická osoba může bez zřetele 

na předmět své činnosti mít práva a povinnosti, které se slučují s její právní povahou. Práv-

nická osoba má svou právní osobnost od svého vzniku až do svého zániku, ty jsou dány 

dnem zápisu do veřejného rejstříku. Právnickou osobu lze ustavit a zrušit právním jednáním, 

zákonem, rozhodnutím orgánu veřejné moci. Ustanovení se děje ve veřejném nebo soukro-

mém zájmu. Každá právnická osoba musí mít název a sídlo. Svéprávnost právnická osoba 

nemá, jedná za ni její statutární orgán, tj. jednatel, představenstvo. Občanský zákoník upra-

vuje tyto typy právnických osob – korporace, spolek, fundace, nadace, nadační fond a ústav. 

V oblasti podnikatelské činnosti je nejčastěji využívána právnická osoba typu obchodní kor-

porace. Její činnost upravuje Zákon o obchodních korporacích, který vyjmenovává pět druhů 

korporací, a to veřejná obchodní společnost, komanditní společnost, společnost s ručením 

omezeným, akciová společnost a družstvo. (Občanský zákoník) 

Zásadním rozdílem mezi fyzickou a právnickou osobou z ekonomického hlediska je to, že 

fyzická osoba ručí za své závazky celým svým majetkem. Naproti tomu právnická osoba 

ručí za závazky společnosti jen do výše nesplaceného základního kapitálu. (Eliáš a spol. 

2013, s. 115) 
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2 ZAHÁJENÍ PODNIKATELSKÉ ČINNOSTI 

Před zahájením podnikatelské činnosti je důležité mít definován podnikatelský záměr. Jedná 

se o soubor cílů, představ a výsledků, kterých se chce v podnikání dosáhnout. (Nováková 

2017, s. 21) Na začátku je rovněž důležité mít jasnou představu o tom, zda budoucí podni-

kání má správné předpoklady k úspěchu. Je nutné mít zpracovaný podnikatelský plán, za-

kladatelský rozpočet a znát platnou legislativu v oblasti podnikání.  

Aby bylo podnikání úspěšné, je dobré zhodnotit situaci na trhu, zvážit vhodnost oboru pod-

nikání a zvolit správnou právní formu. Do podnikání je žádoucí mít silnou motivaci a od-

hodlání, ale také osobní předpoklady, dobré zvládání stresu, případných komplikací či neú-

spěchů. V případě, že do podnikání vstupuje skupina lidí, musí mít na věc stejný názor 

všichni zúčastnění, aby nedošlo po vzniku firmy ke sporům, které by mohly vést k jeho zá-

niku, (Srpová a Řehoř 2010, s. 54) 

2.1 Legislativa související s podnikáním 

Zákony upravující podmínky podnikání v České republice jsou zejména: 

 zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon) 

 zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník 

 zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních korporacích 

 zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce. 

Na tyto základní právní normy navazuje celá řada dalších zákonů, které podnikatelé musí 

dodržovat, a to zejména v pracovně právní, daňové a účetní oblasti.  

Živnostenský zákon stanoví v § 2, co se rozumí živností – „soustavná činnost provozovaná 

samostatně, vlastním jménem, na vlastní odpovědnost, za účelem dosažení zisku a za podmí-

nek stanovených tímto zákonem.“ Jsou zde popsány druhy živností, jejich ohlašování, vznik 

a zánik živnostenského oprávnění. Dále kdo je subjektem oprávněným provozovat živnost a 

jaké podmínky při tom musí dodržovat. V zákoně je upraveno vedení živnostenského rej-

stříku, jsou zde definovány přestupky a také kontrolní činnost prováděná živnostenskými 

úřady  (Živnostenský zákon) 

V Občanském zákoníku je řešeno jak občanské, tak i obchodní právo. V obecné části jsou 

vymezeny základní pojmy, následuje úprava rodinného práva, absolutních majetkových 

práv tj. definice vlastnictví, práva k cizím věcem, oblast dědických práv. Dále jsou zde 
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uvedena relativní majetková práva, tj. různé typy smluv, odpovědnost za škodu. (Občanský 

zákoník) 

Zákon o obchodních korporacích upravuje typy obchodních korporací, jejich vznik, zá-

nik, orgány korporací, základní kapitál. (Zákon o obchodních korporacích) 

Zákoník práce upravuje právní vztahy vznikající při výkonu závislé práce mezi zaměst-

nanci a zaměstnavateli a upravuje rovněž právní vztahy kolektivní povahy a podporu vzá-

jemných jednání odborových organizací a organizací zaměstnavatelů; tyto vztahy jsou 

vztahy pracovněprávními. (Zákoník práce) 

2.2 Předpoklad úspěšného podnikání a podnikatelská rizika 

Dle Srpové (2010, s. 34) je základem úspěšného podnikatele podnikavost a úspěch. K pod-

nikavosti může mít člověk vrozené předpoklady, může se jí však také naučit. Jsou to dispo-

zice a osobní vlastnosti podnikatele, díky kterým získá jeho podnikání potenciál. Prvotním 

impulsem k rozhodnutí podnikat je vidina úspěchu. Ten také podnikatele dále motivuje 

k rozvoji a dosažení dalších cílů. 

Pro úspěšnost celého podnikání je důležité mít nápad dobře promyšlený. Samozřejmostí je 

sestavený podnikatelský plán, promyšlené financování založení i provozu a dobře zvolená 

právní forma organizace. Důležité však je také zvážit, jestli je podnikání jedinečné a zda pro 

něj má podnikatel osobní předpoklady, aby firma nezkrachovala z důvodu příliš vysoké kon-

kurence nebo špatné manažerské organizace podnikatele. (Veber a Srpová 2012, s. 59) 

2.3 Podnikatelský plán 

Podnikatelský plán je „písemný dokument zpracovaný podnikatelem, popisující všechny pod-

statné vnější i vnitřní faktory související s podnikatelskou činností.“ (Srpová a Řehoř 2010, 

s. 59) Tento dokument slouží především podnikateli samotnému, ten může stručný výpis 

poskytnout i zaměstnancům. Plán lze použít i pro banky nebo investory, kteří se chtějí se 

záměry firmy obeznámit a zhodnotit tak její perspektivnost. Osobu, která bude mít konkrétní 

podnikatelský plán k dispozici, musí obsah zaujmout, jelikož podniků, které se budou o zá-

jem investora ucházet, bude pravděpodobně několik. Z tohoto důvodu by měl dokument do-

držet několik zásad. Měl by poukázat na exkluzivitu a výhody, které konkrétní podnikání 

přináší, a tím jednoznačně prokázat, že je daný projekt inovativní. Obsah plánu by měl za-

hrnovat všechna důležitá fakta, ale zároveň být stručný a jasně srozumitelný. Struktura by 

měla být přehledná a logicky seřazená, aby se v dokumentu dala fakta snadno dohledat a 
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čtenář se tak dobře orientoval. Veškerá fakta, která budou v podnikatelském plánu zmíněna, 

musí být pravdivá, zároveň je také dobré zmínit případná rizika, se kterými podnikatel po-

čítá. Návrhy na jejich řešení pak poukáží na to, že podnikatel má podnikání propracované a 

důmyslně promyšlené. (Srpová a Řehoř 2010, s. 60) 

Baker (2014, s. 291) uvádí, že podnikatelský plán má 3 nejdůležitější části. Organizační plán 

vysvětluje management a chod organizace, marketingový plán vysvětluje, kdo a jak bude 

produkt používat, a finanční plán, který klade důraz na finanční pokrytí založení i chodu 

organizace. 

2.3.1 Podnikatelský plán a zakladatelský rozpočet 

S podnikatelským plánem úzce souvisí zakladatelský rozpočet, kde se všechny budoucí 

plány vyjádří v číslech a tím se vytvoří jasná představa o finanční náročnosti daného podni-

kání. Zakladatelský rozpočet je pro začátek podnikání nezbytný. Čím obsáhlejší bude čin-

nost podniku, tím je třeba dát na podnikatelský plán a zakladatelský rozpočet větší důraz. 

(Veber a Srpová 2012 s. 92)  

První krok, na který budou finance potřebné, jsou činnosti spojené se založením podniku. 

Další s jeho zahájením a následným rozvojem, nakonec budou finance nutné pro běžný pro-

voz a údržbu podniku.  

První fází by mělo být sestavení přehledu plánovaných výdajů. Mezi takzvané zřizovací vý-

daje se řadí všechny poplatky, které se hradí v souvislosti se založením podniku, Mohou to 

být například poplatky za výpis z rejstříku trestu, výdaje na notářská ověření, ale také napří-

klad finanční náklady spojené se službami za poradenství, zprostředkování, apod.  

Finanční náklady, které se vynaloží při zahájení podnikání, jsou druhým krokem při pláno-

vání zakladatelského rozpočtu. Patří sem například poplatky spojené s pronájmem vhodných 

prostor k podnikání, úprava těchto prostor, vybavení nábytkem, náklady na energie, pořízení 

potřebných zařízení souvisejících s činností podniku, výdaje za propagaci firmy či mzdové 

náklady.  

Dalším krokem jsou náklady provozní, do kterých můžeme zařadit například průběžné ná-

kupy skladových zásob, výplaty zaměstnanců či jiné provozní náklady (platby za energie, 

telefonní a internetové poplatky, pohonné hmoty, náklady spojené s propagací podniku, atd.)  

V každé fázi sestavování zakladatelského rozpočtu je velmi důležité počítat s neočekáva-

nými náklady, které se mohou v průběhu celého zřizování podniku vyskytnout. Na závěr se 
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zhodnotí, jestli kapitál, který je k dispozici, pokryje všechny výdaje spojené se založením 

firmy. Pokud ne, je třeba začátek podnikání pokrýt z cizích zdrojů. Tam je však nutné do 

finančního rozpočtu připočítat další peněžní výdaje spojené se splácením půjčené částky. 

(Srpová a Řehoř 2010, s. 56) 

2.3.2 Druhy podnikatelských plánů 

Hobza (2015, s. 17) člení podnikatelské plány dle různých hledisek. Nejpoužívanější je roz-

dělením na interní a externí funkci plánu. Pro interní účely firmy může plán sloužit k vyjas-

nění strategie a řízení firmy. Externí plány slouží převážně při žádosti o financování podni-

kání z cizích zdrojů. Jiné rozdělení plánů může být například podle toho, v jaké životní fázi 

se firma nachází (například start-up plán při vybudování firmy, růstový plán pro rozvoj a 

udržitelnost firmy, krizový plán a další), nebo lze plány dělit podle délky jejich obsahu (plný 

nebo zkrácený podnikatelský plán).  

2.3.3 Struktura podnikatelského plánu 

Podle Vebera (2012, s. 98) neexistuje jeden návod, jak sestavit podnikatelský plán, protože 

podnikání je velice široká oblast, a nelze tak vytvořit jednotnou strukturu pro všechny druhy 

podnikání. Náležitosti, které by měl podnikatelský plán obsahovat, se v různých publikacích 

velmi liší. 

Obsah je dle Srpové (2011, s. 15) důležitou částí podnikatelského plánu, která napomáhá 

lepší orientaci v textu. Nemusí být příliš podrobný, zhruba jedna až dvě strany textu zajistí 

přehled o dokumentu. 

Shrnutí je dle Vebera (2012, s.99) stručný výčet zajímavých a důležitých informací, které 

se podrobněji nachází v následujícím textu, a jeho hlavním účelem je zaujmout čtenáře. Ko-

ráb (2007, s. 75) zase uvádí, že shrnutí je stručný přehled o podnikatelském záměru, a měl 

by ve zkratce obsahovat všechny náležitosti, které obsahuje celý podnikatelský plán. 

Popis podnikatelské příležitosti je výklad toho, o čem v daném podnikání jde, pro koho je 

určené, proč je perspektivní a jaké má výhody pro zákazníka. (Srpová a Svobodová 2011, s. 

16) 

Všeobecný popis firmy obsahuje pouze fakta a pravdivé informace o firmě. Pokud již exis-

tovala, zařadíme zde důležité historické události firmy a důvod tvorby podnikatelského 

plánu. Podstatnou složkou téhle části jsou vize a cíle firmy, jasně definovaná mise.  
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Klíčové osobnosti firmy jsou dle Vebera (2012, s. 99) také součástí podnikatelského plánu. 

Přílohou nemusí být kompletní životopisy, je však dobré uvést dosažené vzdělání vedoucích 

osob firmy a zdůraznit jejich dosažené úspěchy a zkušenosti.  

Produkty nebo služby poskytované firmou, je třeba v dokumentu podrobně popsat. Pře-

hledné a jasné zpracování umožní čtenáři pochopit důvod podnikání, konkurenceschopnost 

produktu nebo služby na trhu. Uvádí se zde funkce, zpracování, parametry a další podstatné 

informace jak o produktu, tak o konkurenčních výrobcích.  

Okolí firmy a konkurenci je nutné zanalyzovat již před začátkem podnikání. Všechny in-

formace je důležité do podnikatelského plánu zahrnout. Obsahem by měla být analýza sou-

časné situace, ale také budoucích tendencí, které na dané podnikání mohou mít vliv.  

Prodej obsahuje veškeré podrobně popsané informace o produktu nebo službě, a jeho ná-

sledném prodeji pro zákazníka.  

Výroba a provoz je část, která se věnuje popisu výrobních metod, komunikaci s dodavateli 

materiálů, ale také poukazuje na výhody, které konkrétní provoz přináší oproti ostatním kon-

kurenčním firmám. Není třeba zacházet do zbytečných detailů, naopak je opět důležité vy-

zdvihnout hlavní přednosti oproti podobným podnikům.  

Personální téma je dobré podrobně rozebrat v samostatné kapitole, hlavně u větších orga-

nizací. U malých podniků stačí, když se u konkrétních kapitol zmíní, jak hodlá firma vyřešit 

personální pokrytí.  

Finanční plán. Autoři Veber (2012, s. 104) i Koráb (2007, s. 38) se shodují, že finanční plán 

musí být založený na reálných podkladech, mít jasnou strukturu. Čtenář musí mít po přečtení 

pocit, že je projekt dobře promyšlený, dlouhodobě výnosný.  

Rizika zmíněná v plánu jasně poukazují na fakt, že je podnikatel připravený i na negativní 

události, které se mohou během jeho podnikání vyskytnout. Je tak dána větší důvěra v pod-

nikatele a v jejich schopnosti případné nežádoucí odchylky od podnikatelského plánu řešit. 

(Veber a Srpová 2012, s. 105) 

Příloha je poslední část, do které může být vložena například obrazová dokumentace týka-

jící se podnikání nebo dokumenty spojené s důležitými osobami v podnikání (životopisy, 

výpisy rejstříku, a podobně.) Pokud by přílohová část byla příliš obsáhlá, může podnikatel 

vložit výpis příloh, které jsou možné k nahlédnutí. (Srpová a Svobodová, s. 33) 
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2.4 Možnosti financování podniku 

Pro začátek každého podnikání je nutné si spočítat, jestli pro zakládání a počáteční vývoj 

firmy vystačí vlastní finanční prostředky, nebo zda bude nutné použít cizí zdroje.  

Za vlastní zdroj financování považujeme počáteční vklad. Jak uvádí ve své publikaci Řežňá-

ková (2012, s.24), je vklad velmi důležitým zdrojem financování podniku, kterým podnika-

tel podpoří důvěryhodnost jeho podnikání. Dle Vebera (2012, a. 105) záleží jen na tom, jaký 

typ podnikání bude zvolen a jestli je zákonem stanovená lhůta minimálního vkladu společ-

níků. Dalšími typem vlastního financování je zisk. Výhodou je, že podnikatel nemusí žádat 

externí subjekty o finanční pomoc, jako nevýhoda může být brán fakt, že určitý zisk musí 

firma nejprve vytvořit, proto je to časově náročné řešení. Odpisy majetku lze také považovat 

za financování vlastními zdroji. „Odpisy jsou peněžním vyjádřením postupného opotřebení 

dlouhodobého majetku za určité období.“ (Veber a Srpová 2012, s. 107) S penězi získa-

nými  prostřednictvím odpisů může podnik dále hospodařit, sám se rozhodne, na co pro-

středky použije.  

Pokud nemá podnik vlastní finanční zdroje, je třeba využít externí zdroje. Dle Řežňákové 

(2012, s.25) patří mezi nejčastější cizí zdroje bankovní úvěry. Poskytovatel finanční podpory 

je označován jako věřitel, půjčená finanční částka jako dluh, přitom věřitel není nijak zod-

povědný za riziko spojené s podnikáním. Věřiteli je dluh splácen i se smluvně upravenými 

úroky. Dalšími cizími zdroji mohou být dluhopisy, spoluúčast tichého společníka, nebo tzv. 

rizikový kapitál, kdy základní kapitál investor navýší pomocí fondu rizikového kapitálu, a 

po delší době podnikání je investice zhodnocena a vložena do jiných investičních příležitostí. 

(Veber a Srpová 2012, s. 105) 
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3 TEORETICKÁ VÝCHODISKA PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 

Předškolní vzdělávání je v rámci veřejného vzdělávání každého jedince počáteční organizo-

vané vzdělání, které se provádí zpravidla v mateřské škole. Jako každý jiný typ výuky má i 

ta předškolní svá specifika, které je třeba dodržovat a řídit se jimi. Je zaměřena na společen-

ské i vrozené potřeby, na výchovu a rozvoj každého dítěte zvlášť jako jedince. Výuka by 

měla být dostatečně kreativní, podporující představivost a rozvoj osobnosti.  

(Koťátková, 2014, s. 101) 

Mateřská škola neslouží pouze k individuálnímu rozvoji dítěte, ale také učí kolektivnímu 

chování, práci ve větší skupině a budování mezilidských vztahů, což lze děti předškolního 

věku jen těžko naučit někde jinde. Dítě se již od útlého věku učí, jak správně reagovat na 

chování jiných dětí, například na závist nebo agresivitu, jak řešit spory v kolektivu. Zde je 

také prostor pro rodiče, kteří tak mohou ukázat, že svému dítěti naslouchají, jsou mu oporou, 

a budují si tak vzájemnou důvěru do dalších let. Fakt, že dítě absolvuje nějakou formu před-

školního vzdělání, je tak nespornou výhodou jak pro dítě samotné, tak i pro rodiče. (Koťát-

ková, 2014, s. 101, Pemová a Ptáček 2013, s. 16-17) 

Evropská komise uvádí, že „rané dětství je obdobím, v němž může výchova a vzdělávání 

nejúčinněji ovlivnit rozvoj dítěte.“ (Eurydice, 2014, s. 11) 

3.1 Historie předškolního vzdělávání 

Šlégl ve své publikaci uvádí (2012 s. 124), že předškolní vzdělávání dětí bylo na 

území České republiky do systému jednotného školství zavedeno až v roce 1948, účast na 

něm však byla dobrovolná. Největší růst mateřských škol byl zaznamenán v padesátých až 

osmdesátých letech, kdy se počet mateřských škol více než zdvojnásobil (ve školním roce 

1946-1947 bylo v ČR 3 029 mateřských škol, v roce 1988 -1989 pak 7 351) a počet dětí 

navštěvujících školky narostl na více než trojnásobek (konkrétně v roce 1946-1947 bylo dětí 

126 798, v roce 1988 -1989 bylo dětí 404 612). Právě na konci osmdesátých let absolvovalo 

alespoň jeden rok předškolní výchovy až 90% dětí.  

Po tzv. sametové revoluci v roce 1989 došlo k výrazné změně i v předškolním vzdělávání 

dětí. Zatímco předrevoluční režim dbal na jednotnost vzdělávání a zcela potlačoval indivi-

dualitu dítěte, po pádu socialistického režimu se začal dávat důraz právě na osobní potřeby 

každého jedince. Před rokem 1989 se výchovně vzdělávací program řídil jednotným škol-

ským systémem státu, od revoluce byl již plně v kompetenci ředitelů mateřských škol. 
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V roce 2001 byla vydaná tzv. Bílá kniha, v níž byly popsány všechny porevoluční změny 

týkající českého školství. S tím souvisí i další důležitý bod v historii předškolního vzdělá-

vání, kdy v návaznosti na Bílou knihu vešel v roce 2005 v platnost nový školský zákon 

č.561/2004 Sb., a s ním i Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (zkráceně 

RVP PV), který „vymezuje hlavní požadavky, podmínky a pravidla pro institucionální vzdě-

lávání dětí předškolního věku.“ (Rámcový vzdělávací program, 2006, s. 6).  

(Puhrová 2018 s. 26) 

3.2 Současné možnosti předškolního vzdělávání 

Mezi evropskými státy panují značné rozdíly, co se týká zaručeného místa v institucích před-

školního vzdělání a výchovy. Od útlého věku (6-18 měsíců) zaručuje předškolní vzdělání a 

péči pouze Norsko a dalších 7 států Evropské unie, tj. Německo, Dánsko, Estonsko, Litva, 

Slovinsko, Finsko a Švédsko. Dětem od tří let (nebo o něco dříve) zaručují stejně jako Česká 

republika místa v mateřských školách například Belgie, Španělsko, Francie, Lucembursko, 

Spojené Království, Maďarsko, Polsko. (Eurydice 2019, s. 10) 

Dle zprávy Evropské komise (European Commission 2019, s. 11) až čtvrtina evropských 

zemí nemá žádný právní rámec k zajištění místa v předškolním vzdělávání a péči. Naopak 

některé země v poslední době zavedly povinnou předškolní docházku na 1 či více let před 

nástupem do základního vzdělávání. Během posledních 5 let to byla Česká republika, Chor-

vatsko, Litva, Finsko a Švédsko. Některé země za toto období dobu povinné účasti na před-

školní výchově jen prodloužily, a to v Řecku z 1 na 2 roky a v Maďarsku z 1 na 3 roky.  

 

Obr. 1 - Předškolní docházka v Evropě (vlastní zpracování dle European Commission, 2019) 
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Grafické znázornění zaručených míst a povinné docházky ukazuje obrázek č. 1. Do věku 3 

let má ze zkoumaných 43 zemí Evropy státem garantované místo pouze 8 zemí, od 3 let věku 

již 21 zemí, z toho Maďarsko má předškolní docházku dokonce povinnou. Poslední rok před 

zahájením školní docházky garantuje místo v institucích předškolního vzdělávání 32 států, 

z toho 17 států včetně České republiky má tento rok předškolního vzdělávání povinný. 

V České republice bylo ve školním roce 2018/2019 téměř 5300 mateřských škol s více než 

16 000 třídami. Celkem navštěvovalo mateřské školy téměř 364 000 dětí. V porovnání s pře-

chozími roky má budování mateřských škol i počet zapsaných dětí vzrůstající trend. V na-

prosté většině evidovaných mateřských škol je podle statistické ročenky (MŠMT 2019) je-

jich zřizovatelem obec. 

Hledisek, podle kterých lze rozdělit mateřské školy, je několik. Dle Průchy (2012, s. 23-25) 

je jedním z nich školsko-politický aspekt, který pojednává o rozdílu mezi státními a nestát-

ními mateřskými školami. Státní školy jsou zřizovány některým ze státních subjektů (obce, 

kraje, ministerstva), nestátní zřizuje zpravidla jiný subjekt než orgány státní správy, napří-

klad firma nebo nezisková organizace. Další aspekt je ekonomický, který rozděluje mateř-

ské školy podle zdroje financování. Zatímco školky státní neboli veřejné jsou financovány 

ze státních zdrojů a výše poplatků je stanovena vyhláškou o předškolním vzdělávání, v sou-

kromých neboli neveřejných školkách je financování na zřizovateli. Posledním hlediskem je 

pedagogický a didaktický aspekt, který nazývá alternativními školami ty, které se nějakým 

způsobem vymykají standardním metodám a pravidlům výuky. Alternativní mateřské školy 

mohou být státní i soukromé a využívají nových experimentálních a inovativních metod vy-

učování. 

3.3 Legislativa pro vzdělávání dětí předškolního věku 

Dle Pemové (2013, s. 13-15) lze soukromé mateřské školy podle právních možností zřídit 

více způsoby. Prvním způsobem jsou mateřské školy zřizované dle školského zákona, dru-

hým typem jsou mateřské školy zřizované dle živnostenského zákona, dalším typem je zří-

zení mateřské školy jako dětské skupiny a posledním typem jsou taková zařízení, která jsou 

vedena podle jiných obecně platných norem.  

Mateřské školy zřizované dle školského zákona se řídí zákonem č. 561/2004 Sb., o před-

školním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání. Tyto mateřské školy 
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fungují podobně jako státní mateřské školy, kde provoz pravidelně kontroluje Česká školní 

inspekce. Školky si mohou zažádat o státní dotace, stejně tak jako o zápis do rejstříku škol.  

Budování mateřské školy je nejprve plně hrazeno zřizovatelem, po zápisu do rejstříku škol 

a kladném hodnocení České školní inspekce může zřizovatel požádat o dotace na provozní 

náklady Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy až  do výše 100 %.  Zřizovatel zařízení 

může vybírat školné, a to bez ohledu na to, zda čerpá dotace nebo nikoliv. Výše školného je 

čistě na zřizovateli mateřské školy, peníze však musí sloužit na pokrytí nákladů provozu a 

ne jako zisk provozovatele. (Školský zákon) 

Minimální věková hranice je zákonem stanovena na 3 roky dítěte, to ale zákon upravuje 

formulací „předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, 

nejdříve však pro děti od 2 let“ (Školský zákon), což umožňuje dětem do zařízení nastoupit i 

před dosažením věku 3 let.  

V jedné třídě může být nanejvýš 24 dětí, s výjimkou 28 dětí. Minimální hranice počtu dětí 

je 15, pokud však mateřská škola obsahuje dvě a více tříd, je minimální průměrný počet na 

jednu třídu 18 dětí. Výukový program se řídí dle školského zákona, je nutné, aby každá 

mateřská škola měla vypracovaný svůj školní vzdělávací program (ŠVP), který bude v sou-

ladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání (RVP PV), a bere 

v úvahu počet žáků i věkové složení žáků ve třídách. (Pemová 2013, s. 47- 49) 

Mateřské školy zřizované dle živnostenského zákona jsou takové mateřské školy, jejíž 

právní rámec spadá pod živnostenský zákon. V něm jsou uvedeny dva typy živnosti, které 

k tomuto účelu lze použít. Prvním typem je živnost volná, pod kterou spadá „mimoškolní 

výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti“ (živnostenský zá-

kon), druhým typem je živnost vázaná, kde je předmětem podnikání „péče o dítě do tří let 

věku v denním režimu“ (Živnostenský zákon). Typ živnosti je dán věkem dítěte. U živnosti 

volné lze pečovat jen o děti starší 3 let, u živnosti vázané lze v zařízení umístit i mladší děti. 

(Živnostenský zákon) 

U toho typu mateřských škol je kontrolním orgánem pouze živnostenský úřad. Žádný zákon 

neupravuje pravidla pro náplň ani kvalitu poskytovaných služeb. Kvalita výuky, náplň škol-

ního dne a jiné kvalitativní kritéria, která jsou mateřskou školou smluvně nastavena, jsou tak 

hodnocena samotnými rodiči. 

http://www.msmt.cz/dokumenty-3/skolsky-zakon-ve-zneni-ucinnem-od-15-2-2019
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Dle Pemové (2013, s. 49) při budování a provozu školky vedené dle živnostenského zákona 

nelze čerpat žádný typ dotačního příspěvku, na provozovatele se vztahuje daň z příjmu a 

DPH, proto je tento typ soukromých mateřských škol finančně náročný. 

Dětská skupina je speciálním typem soukromé mateřské školy, který vznikl v roce 2014 

podle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně 

souvisejících zákonů. 

Podle Úřadu vlády České republiky (Národní program reforem 2018, s. 17) je v rámci udr-

žení jisté pracovní způsobilosti u žen na mateřské dovolené, a jejich následném návratu do 

pracovního procesu, velmi důležitým faktorem dostupnost péče o děti v předškolní výchově. 

A to jak z hlediska finančního, tak z hlediska lokální dostupnosti. Právě z tohoto důvodu 

vstoupil v roce 2014 v platnost zákon č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v 

dětské skupině, který má za cíl budovat nekomerční zařízení preprimární péče, a to již o děti 

ve věku od 1 roku. 

Provozovatelem dětské skupiny může být fyzická nebo právnická osoba, stejně tak jako 

státní orgány, musí však mít oprávnění k poskytování služby a musí být zapsána do evidence 

poskytovatelů Ministerstva práce a sociálních věcí. (MPSV) 

Kvalifikace pracovníků v dětské skupině je zákonem dána výčtem povolání. Každý typ po-

volání je v gesci jiného ministerstva. Pro Ministerstvo práce a sociálních věcí, pod které 

spadají právní normy dětské skupiny, je to dětská chůva, sociální pracovník a pracovník 

v sociálních službách. Stanovisko o odborné kvalifikaci všech ostatních povolání vydává 

Ministerstvo zdravotnictví nebo Ministerstvo školství, s ohledem na to, pod které minister-

stvo dané povolání spadá. (MPSV) 

V jedné dětské skupině může být maximálně 24 dětí. Počet pečujících osob je závislý na 

počtu žáků. Pro skupinu do 6 členů, stačí pouze jedna pečující osoba, skupina pro 7-24 dětí 

musí mít zajištěny dvě pečující osoby. V případě, že je ve skupině 13-24 dětí, z toho je ale-

spoň jedno mladší dvou let, je nutné zajistit celkem 3 pečující osoby. (zákon č. 247/2014 

Sb.,) 

Dle Úřadu vlády České republiky (Národní program reforem 2018, s. 17) bylo v roce 2018 

evidováno zhruba 600 dětských skupin, které navštěvovalo okolo 7 tisíc dětí, a zájem o dět-

ské skupiny stále narůstá.  
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4 POSTUP PŘI ZALOŽENÍ FIREMNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Poskytování služby péče o předškolní děti zaměstnavatelem je nespornou výhodou z hle-

diska podpory work- life balance zaměstnanců. Ohleduplnost zaměstnavatele vůči potřebám 

zaměstnanců může mít pro mnohé zaměstnance větší váhu než finanční ohodnocení. Kvůli 

špatnému sladění osobního a pracovního života nebo upřednostňování či opomíjení určité 

skupiny zaměstnanců mohou na pracovišti vznikat zbytečné konflikty, které tak podporují 

nekomfortní atmosféru na pracovišti. Zaměstnavatel by tak měl brát v rámci motivačních 

faktorů v úvahu i již zmíněnou rovnováhu mezi osobním a pracovním životem zaměstnanců.  

Dle Pemové (2013, s. 24) by měly firemní mateřské školy splňovat hlavně podmínky kva-

litního zázemí, kvalifikovaný personál a správně vytvořený výchovný program. Než se za-

čne výstavba firemní školky realizovat, je nutné dobře promyslet všechny kroky a navrhnout 

projekt tak, aby byl výsledek prospěšný pro obě zúčastněné strany, tedy zaměstnavatele i 

zaměstnance. Investice je zřizovateli často vrácena nejen v ekonomickém měřítku, ale také 

například v pozitivním image firmy v rámci konkurenčního postavení na trhu, věrnosti a 

spokojenosti zaměstnanců a atraktivitě firmy. 

4.1 Výběr vhodného typu zařízení 

Z pohledu právního zřízení je možné v případě vybudování mateřské školy vybírat z více 

možností, u kterých je  důležité zvážit všechny výhody i nevýhody tak, aby byl vybrán nej-

vhodnější typ zařízení pro konkrétní účel. Při výběru se klade důraz hlavně na kvalitu bu-

doucího zařízení z hlediska personálu, prostorových podmínek a provozních podmínek. Bu-

doucí zařízení by mělo svými náležitostmi maximálně vyhovovat konkrétnímu projektu tak, 

aby kvalita budoucí mateřské školy byla na nejvyšší úrovni, a nebyla tak omezena právními 

předpisy nevhodně zvoleného typu zařízení. (Pemová 2013, s. 44-46) 

4.2 Analýza podmínek  

Tak jako při zakládání jakéhokoli podnikání i při zakládání mateřské školy je důležité dobře 

znát situaci na trhu a okolní podmínky. Na otázku „Kde jsme nyní?“ má dle Vaštíkové (2014, 

s. 32) za úkol odpovědět analýza prostředí. Dbá na to, kde se organizace právě nachází ve 

vztahu k tržnímu postavení, ale také jak je na tom vnitřní správa a organizace firmy. 
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4.2.1 Analýza vnějších podmínek 

Dle Vaštíkové (2014 s. 38) je úmyslem analýzy vnějších podmínek firmy vyhledat a správně 

využít atraktivních možností, které může firmě přinést trh, ale zároveň se vyhnout případ-

ným hrozbám, jež by do podnikání mohly vnést komplikace.  

Vnější prostředí můžeme rozdělit na mikroprostředí a makroprostředí. Vnější mikroprostředí 

se zabývá konkrétním odvětvím a oborem podnikání. Pro jeho analýzu se často využívá tak-

zvaný Porterův model 5 sil. Pro vnější makroprostředí je vhodná například PEST analýza, 

která zkoumá národní ekonomiku a široké spektrum příležitostí a hrozeb z oblasti politické, 

ekonomické, sociální a technologické. (Veber a Srpová 2012, s. 299) 

Vnější analýza pro zřízení mateřské školy tak konkrétně vyžaduje dobrou znalost v oblasti 

školské politiky, aktuální i budoucí potřeby rodin s dětmi, demografický vývoj obyvatel, či 

naplněnost a zájem o mateřské školy v konkrétní oblasti. (Bečvárová 2003, s. 56) 

4.2.2 Analýza vnitřních podmínek 

Analýza mikroprostředí má svá specifika. Dle Vaštíkové (2014, s. 40) má taková analýza 

podobu vnitřního auditu. Záměrem celé analýzy je jasně stanovit silné a slabé stránky firmy 

a oblasti, ve kterých je pak prostor pro zlepšení. Je dobré, aby firma své vnitřní prostředí 

měla dobře uspořádané, rozuměla mu a mohla tak znalosti využít ve strategickém rozhodo-

vání.  

Vnitřní analýza  provozu mateřské školy se soustřeďuje na oblast organizace řízení a pláno-

vání, na vedení mateřské školy a klade důraz na kvalitu vzdělávání, hygienické a bezpeč-

nostní podmínky.  Dobře provedená vnitřní analýza pak slouží jako základ pro tvorbu škol-

ního vzdělávacího programu a stanovení vize mateřské školy.  (Bečvárová 2003, s. 57) 

4.3 Požadavky na provoz mateřské školy 

Při zakládání firemní mateřské školy musíme dodržet podmínky jejího provozu. Ať už bude 

mít budoucí mateřská škola jakoukoliv právní formu, jsou některé požadavky v této oblasti 

společné. (Pemová 2012, s. 45) 

4.3.1 Personální požadavky 

Dle Bečvárové (2003, s. 44) je velice důležité, aby se zaměstnanci neustále vzdělávali 

v oboru a přistupovali tak k výuce moderním a inovativním způsobem.  
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Obecně lze říci, že každý zaměstnanec zařízení péče předškolního věku musí být česky mlu-

vící, trestně bezúhonný, zdravotně způsobilý a plně způsobilý k právním úkonům.  Nicméně 

konkrétní personální nároky se velmi liší s každým typem předškolního zařízení, proto je 

nutné, po výběru typu mateřské školy dle aktuálních legislativních možností, mít v souladu 

s předpisy i personální stav. (Pemová 2012, s. 45) 

Dle zákona č.563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících může být učitelem v mateřské 

škole každý, kdo dosáhl následujícího vzdělání: 

 vysokoškolského titulu v oblasti vzdělávání předškolního věku, v oblasti pedagogiky 

pro první stupeň základní školy, v oblasti pedagogika volného času a v programu 

celoživotního vzdělávání se zaměřením na přípravu učitelů mateřské školy 

 vyšší odborné vzdělání v oboru učitelství pro mateřské školy či v oblasti vychovatel-

ství 

 středoškolské vzdělání s maturitní zkouškou v oboru učitelství pro mateřské školy 

nebo vychovatelství. 

Pro dětskou skupinu platí dle zákona č. 247/2014 Sb., že pečující osobou může být zdravotní 

sestra, zdravotnický asistent, porodní asistentka, ošetřovatel, zdravotně-sociální pracovník, 

zdravotnický záchranář, psycholog, sociální pracovník či lékař. Dále může funkci vykonávat 

učitel mateřské školy, učitel prvního stupně základní školy, vychovatel či dětská chůva. 

4.3.2 Provozní požadavky 

Každé zařízení péče o děti předškolního věku musí mít dle Pemové (2012, s. 6) stanoveny 

své provozní požadavky. Některé jsou dány zákonem, ty se liší podle typu firemního zaří-

zení, které daná organizace zvolí, některé jsou stanoveny provozním řádem mateřské školy. 

Jedná se především o výši a způsob úhrady školného, podmínky přijímacího řízení uchazečů, 

každodenní program, různá ustanovení a závazky jak zákonných zástupců dětí, tak i perso-

nálu, a v neposlední řadě také ochrana osobních údajů dětí a nakládání s osobními doku-

menty.  

Další provozní požadavky jsou stanoveny vyhláškou č.410/2005 Sb. o hygienických poža-

davcích. Ta říká, že pobyt dětí ve venkovních prostorách mateřské školy musí být alespoň 2 

hodiny dopoledne. Odpolední pobyt závisí na tom, jak dlouho děti ve školce jsou. V případě 

nepřízně počasí může být tato doba omezena, v teplých letních měsících by se měla naopak 
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škola snažit zajistit co nejdelší pobyt dětí venku. Dalším důležitým požadavkem této vy-

hlášky je výměna lůžkovin, která musí být prováděna alespoň jednou za 3 týdny, výměna 

ručníků jednou za týden. (vyhláška č.410/2005 Sb.) 

4.3.3 Prostorové požadavky 

Dle Pemové (2012, s. 6) se prostorové uspořádání a jeho nároky dle zákona liší s každým 

typem předškolního zařízení. Obecně se prostorové požadavky rozdělují na vnitřní prostory, 

vnější prostory pro venkovní aktivity dětí, dále interiérové vybavení nábytkem a nakonec 

celkové prostorové nároky pro úklid a údržbu veškerých prostor mateřské školy. 

U nábytku, venkovního vybavení i zařízení pro herní aktivity se klade velký důraz na kvalitu 

materiálu, bezpečnost, hygienickou čistotu a zdravotní nezávadnost. Bečvárová (2003, s. 43) 

uvádí, že je velice důležité, aby byl dětem umožněn dostatečný prostor pro pohybovou akti-

vitu, aby prostředí bylo podnětné a dětem se tak nekladly meze v jejich rozvoji. 

Přesnými předpisy prostorových podmínek se zbývá vyhláška č.410/2005 Sb. o hygienic-

kých požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí 

a mladistvých. Venkovní nezastavěné prostory musí činit  nejméně 4m2 na 1 dítě, pozemek 

musí být oplocen. Denní místnost určená pro pobyt, hry a spánek musí být rozlohou také 

nejméně 4m2 na 1 dítě. Pokud je od denní místnosti oddělená jídelna, ložnice nebo tělo-

cvična, zmenší se požadovaný rozměr denní místnosti pouze na 3m2 na 1 dítě. Záchody a 

umývárny musí být pro děti přístupné ze šatny a denní místnosti, musí být zajištěno řádné 

osvětlení, místnost musí být dostatečně odvětrávána. Záchody a umývárny v zařízeních pro 

výchovu předškolního věku se nedělí podle pohlaví. (vyhláška č.410/2005 Sb.) 

4.3.4 Ostatní nároky provozu 

U dětí předškolního věku je důležitý pravidelný denní režim. I firemní zařízení funguje jako 

výchovně vzdělávací, proto by náplň dne měla obsahovat část zaměřenou na rozvoj znalostí 

a fantazie, stejně tak jako na výchovu a dobré návyky. Na druhou stranu je nezbytné, aby 

byl pro děti zajištěn dostatek času pro relaxaci, spánek, hry a zábavu. 

4.4 Financování zřízení a provozu 

 Pro mateřskou školu, která je zřizována státem, krajem, obcí či svazkem obcí (tzv. ve-

řejná školka), je vyhláškou č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání stanovena tzv. úplata 

za předškolní vzdělávání. To je částka, kterou musí zaplatit zákonný zástupce dítěte, aby 
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jeho dítě mohlo mateřskou školu navštěvovat. Úplata nesmí přesáhnout 50% průměrných 

měsíčních neinvestičních nákladů provozovatele. Přesnou výši úplaty určuje ředitel mateř-

ské školy, který jí musí zveřejnit nejpozději do 30. června předchozího školního roku na 

veřejně dostupném místě. Existují výjimky, které úplatu za předškolní vzdělávání platit ne-

musí. Těmi jsou rodiče dětí, které pobírají dávku v hmotné nouzi, dále fyzická osoba, která 

pobírá příspěvky na dítě, nebo která má v pěstounské péči. Osvobozen od úplaty může být 

také zákonný zástupce, který pečuje o nezaopatřené dítě, na které také pobírá dávky. Po-

slední rok předškolního vzdělávání, který je v České republice povinný, je bezúplatný. 

(MŠMT) 

Financování provozu firemní mateřské školy se řídí zákonem č. 306/1999 Sb. o poskyto-

vání dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením. Pokud se firemní školka 

zapíše do školského rejstříku, může dostat státní dotace na svůj provoz ve výši 60% za první 

rok a 100% za druhý a další rok své činnosti. Investiční náklady soukromé školky hradí 

zřizovatel. (MŠMT) Financování soukromé školky, která je zřízena jako dětská skupina, se 

řídí zákonem 247/2014 Sb. o dětské skupině. V §6 zákona je stanovena úhrada nákladů za 

službu péče o dítě v dětské skupině – „Služba péče o dítě je poskytována bez úhrady nákladů 

nebo s částečnou nebo s plnou úhradou nákladů. Poskytovatel je povinen stanovit kritéria, 

na základě kterých je v konkrétním případě určena výše úhrady nákladů. Poskytovatel je 

povinen vést účetní záznamy týkající se poskytování služeb péče o dítě v dětské skupině od-

děleně od ostatních účetních záznamů.“ (Zákon 247/2014 Sb.) Na rozdíl od veřejných ma-

teřských škol, může být zpoplatněn i poslední rok předškolního vzdělávání. 

Pemová (2013, s. 55) ve své publikaci uvádí, že si zřizovatel firemní mateřské školy musí 

pro začátek určit, zda školku bude z části financovat firma, pro kterou je školka vybudována, 

nebo bude finančně plně samostatným prvkem. Finance, se kterými musí zřizovatel počítat, 

se dají rozdělit na náklady pro vybudování mateřské školy (takzvané investiční náklady) a 

náklady pro její provoz. Jelikož se oba typy nákladů mohou výrazně lišit (například různá 

míra stavebních úprav, spoluúčast na financování firmou, apod.), je nutné mít dobře vypra-

covaný finanční plán, jehož součástí jsou: 

 Investiční náklady 

o náklady na stavební úpravy vnitřních i vnějších prostor, případně vybudování 

nových prostor 
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o vybavení vnitřních prostor v souladu s hygienickými i bezpečnostními před-

pisy 

o vybavení vnějších prostor v souladu s hygienickými i bezpečnostními před-

pisy 

o technické zázemí (počítače, televize, záslepky elektrických zásuvek) 

 Provozní náklady 

o mzdové náklady 

o provozní náklady (náklady na úklid a údržbu, vzdělávání personálu, případné 

nájemné a poplatky za energie) 

o průběžný nákup pomůcek 

 Další finanční náklady v závislosti na kapacitě (stravování, víkendový provoz, denní 

režim). 

Odhad průměrné výše školkovného a úhrady stravování za školní rok 2016/2017 zveřej-

nila Česká školní inspekce na základě výpočtu z 992 mateřských škol a 958 školních 

jídelen. 

 

Obr. 2 - Odhad výše školkovného a stravného v r. 2016/2017 (Eurydice, 2018) 
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5 VÝHODY FIREMNÍCH MATEŘSKÝCH ŠKOL Z POHLEDU 

ZAMĚSTNAVATELE A ZAMĚSTNANCE 

Zaměstnanecké benefity jsou v posledních letech samozřejmostí u každé dobře fungující 

firmy. Mohou mít různou podobu, zaměstnavateli mohou nepřímo zajistit větší loajalitu za-

městnanců, zlepšit celkový výkon firmy a jsou tak dobrým marketingovým nástrojem orga-

nizace. (Masařová 2011, s. 22)   

Dle Americké marketingové organizace můžeme marketing definovat jako soubor činností, 

ustanovení a procesů pro komunikaci, vytváření a výměnu nabídek, které mají hodnotu jak 

pro zákazníky a obchodní partnery, tak pro širokou veřejnost. (Kottler 2016, s. 27) Možné 

vhodnější vymezení nabízí Synek (2000, s. 162), který definuje marketing jako „lidskou čin-

nost, umožňující prostřednictvím procesu směny uspokojovat potřeby a přání“. Jedním ze 

zaměstnaneckých výhod může být právě vybudování firemní školky. Jde o inovační proces 

organizace, která tím jednoznačně zlepší svoji konkurenceschopnost a upevní tím svoje po-

stavení na trhu. (Synek 2000, s. 153)  

Z pohledu zaměstnavatele spočívají výhody vybudování firemní mateřské školy například 

ve zlepšení postavení firmy na trhu, v motivaci zaměstnanců, v podpoře oddanosti zaměst-

nanců. Firma tím získá jednoznačnou výhodu oproti konkurenčním firmám, případně tak 

může zlepšit jméno organizace. (Masařová 2011, s. 23) Ve vyvážení pracovního a osobního 

života je nejtěžším obdobím pro rodiče právě  doba předškolního věku jejich dítěte. Vybu-

dování firemní školky v zaměstnání tak může být jedním z rozhodujících ukazatelů pro ná-

vrat mladých zaměstnanců do pracovního procesu. Jeden z mnoha výzkumů na téma tak-

zvané work-life balance, neboli sladění pracovního a osobního života, vytvořila Univerzita 

Cambridge, která ve své studii prokázala, že takzvaná rodinná politika organizace má na 

zaměstnance jasně pozitivní vliv. Velká většina firem doložila, že je pro ně rodinná politika 

firmy efektivní z hlediska nákladů či zvyšování výkonu jejich zaměstnanců. Organizace, 

které mají snahu efektivně sladit pracovní a osobní život, zlepšují své schopnosti v poskyto-

vání služeb, řešení problémů, lépe reagují na požadavky zákazníků. (Manfredi a Holliday 

2004, s. 6) 

Z hlediska zaměstnance je work-life balance stále diskutovanějším tématem. Nerovnováha 

v téhle oblasti může vést k tomu, že zaměstnanec nebude podávat dobrý výkon ani v zaměst-

nání ani ve své rodičovské roli. To může  způsobit jeho frustraci a rozhodně neprospěje ani 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 29 

 

dlouhodobým pracovním výkonům. Další výhodou, která je spojená s předškolní výchovou 

ve firemní školce, je pro rodiče otázka času i vzdálenosti. (Pemová 2013, s. 4) 
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6 PŘÍKLADY FIREMNÍCH ŠKOLEK VYBRANÝCH NEMOCNIC 

V ČR 

V České republice jsou firemní školky stále populárnější u zdravotnických zařízení. Směnný 

provoz je velmi náročné sladit s osobním životem, proto jsou právě u těchto organizací velmi 

kladně hodnoceným benefitem.  

6.1 Mateřská škola Agel s.r.o 

 

Obr. 3 - Logo MŠ Agel  

(https://materskaskola.agel.cz) 

Umístění: školka je součástí Vítkovické nemocnice, a.s. v Ostravě, nachází se přímo v are-

álu nemocnice.  

Provoz od roku: 2011. 

Právní zřízení: dětská skupina. 

Poplatky za školné: pro děti zaměstnanců společnosti Agel 1500 Kč/měsíc, pro veřejnost 

3000 Kč/měsíc + poplatky za stravování. 

Kapacita žáků: 24 dětí, především pro zaměstnance nemocnice, ale také pro širokou veřej-

nost, minimální věk dítěte je 2 roky. 

Provozní doba: 6:00-17:00 hodin. 

Benefity mateřské školy: možnost vidět se s dětmi i během pracovní doby, flexibilní doba 

pobytu dítěte dle pracovní doby rodiče, individuální přístup k dětem, nadstandartní aktivity, 

akce pro rodiče s dětmi. 

(www.materskaskola.agel.cz/) 

https://materskaskola.agel.cz/
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6.2 Mateřská škola KNofLík 

 

Obr. 4 - Logo MŠ Knoflík (https://msknoflik.cz/) 

Umístění: v areálu Krajské nemocnice v Liberci. 

Provoz od roku: 2019. 

Poplatky za školné: pro zaměstnance KNL 400 Kč/měsíc, pro veřejnost 3500 Kč/měsíc + 

poplatky za stravování. 

Kapacita žáků: celkem 88 žáků, rozděleno do tříd po 22 dětech, určeno pro děti zaměst-

nanců Krajské nemocnice v Liberci, pokud není kapacita naplněna, je možné využití i pro 

veřejnost. 

Provozní doba: rozděleno do tříd v závislosti na pracovní době rodičů – třída A 5:45-17:00 

hodin, třída B a C 7:00-17:00 hodin, třída D 7:15 – 19:15 hodin. 

Benefity mateřské školy: členění školky na tzv. centra aktivit, vybavení Montessori pomůc-

kami, flexibilní provozní doba dle pracovní doby zaměstnanců. 

(www.msknoflik.cz/) 

https://msknoflik.cz/
http://www.msknoflik.cz/
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6.3 Mateřská škola Elánek při FN Brno Bohunice 

 

Obr. 5 - Logo MŠ Elánek při FN Brno Bohunice 

 (https://www.elanek.eu/bohunice-fn-brno) 

Umístění: školka je součástí areálu Fakultní nemocnice Brno. 

Provoz od roku: 2018. 

Právní zřízení: dětská skupina. 

Poplatky za školné: dle zvoleného tarifu, vždy na celý měsíc 10 hodin denně, a to 3900 

Kč/5 dní v týdnu, 3600 Kč/4 dny v týdnu, 3300/3 dny v týdnu, 2900 Kč/ 2 dny v týdnu, 

2000/ 1 den v týdnu, možnost hlídání nad rámec tarifu za 60 Kč/hod + poplatky za stravo-

vání. 

Kapacita žáků: 24 dětí, především pro zaměstnance nemocnice, ale také pro širokou veřej-

nost, minimální věk dítěte je 2 roky. 

Provozní doba: 6:30-16:30 hodin dle zvoleného tarifu. 

Benefity mateřské školy: možnosti hlídání nad rámec tarifních poplatků, možnost indivi-

duálního (220 Kč/hod) nebo nočního (450 Kč/noc) hlídání, možnost hlídání dětí i o víken-

dech a státních svátcích. 

/(www.elanek.eu/bohunice-fn-brno) 

https://www.elanek.eu/bohunice-fn-brno
file:///C:/(www.elanek.eu/bohunice-fn-brno
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7 METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Při tvorbě každého projektu je nutná pečlivě a do hloubky promyšlená a zpracovaná analy-

tická část. Jednak musí být rozhodnuto, jakým způsobem se budou informace shromažďovat, 

ale také které informace budou pro budoucí projekt zásadní a důležité. (Vaštíková 2014, 

s.70) Příprava sběru dat má obvykle dvě fáze, příprava výzkumu a následně jeho realizace. 

V přípravné fázi je dobré jasně definovat problém, analyzovat situaci a zvolit plán projektu. 

V realizační etapě dochází ke sběru dat a jejich zpracování, k analýze dat a stanovení jistých 

výstupů. (Kozel a Mynářová 2011, s. 74) 

7.1 Dotazníkové šetření 

Dotazníkové šetření se považuje za základní metodu při sběru primárních informací. Je to 

jeden z nejpoužívanějších nástrojů. Při jeho tvorbě se klade důraz na to, aby byl dotazník 

před použitím dokonale přizpůsoben projektu, nesmí obsahovat nedostatky, otázky musí být 

formulovány jasně, jednoduše a nezaujatě. (Vaštíková, 2014, s. 73) 

7.2 Analýza prostředí 

Při tvorbě projektu, strategického či marketingového plánování firmy je analýza prostředí 

zásadním krokem, který musí organizace provést. Ujasní si tak svoji pozici, může efektivně 

reagovat na změny, dokáže lépe naplánovat strategii k dalšímu rozvoji, případně dokáže 

předvídat situace a předejít či lépe zvládnout potenciální rizikové faktory.  K analýze pro-

středí se mohou používat různé typy analýz. (Fotr 2012, s. 38) 

7.2.1 SWOT analýza 

SWOT analýza získala svůj název z anglických slov Strenght, Weakness, Opportunity, Thre-

ats. V překladu se jedná o silné/slabé stránky, které jsou spojeny s vnitřním prostředím or-

ganizace, a příležitosti/hrozby týkající se vnějšího prostředí. Při použití této analýzy je hod-

noceno vnější i vnitřní prostředí, a je tak univerzální metodou, která se používá pro různé 

účely. (Baker 2014, s. 281) Aby SWOT analýza byla účinná, musí být vytvořena realisticky 

a objektivně. Pokud by vnější prostředí, tedy příležitosti a hrozby, mělo být předmětem po-

drobnějšího zkoumání, je možno využít analýzy PEST nebo Porterova modelu 5 sil. (Veber 

a Srpová 2012, s. 299) 
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7.2.2 PEST analýza 

K analýze vnějšího makroprostředí, je vhodné využít takzvanou PEST analýzu. Je složena 

z několika oblastí zkoumáni a to z politické a právní (P), ekonomické (E), technologické (T), 

sociální, demografické a kulturní. Poslední tři oblasti se mohou souhrnně nazývat jako soci-

ální (S), proto se rozbor vnějšího marketingového prostředí firmy nazývá jako PEST ana-

lýza. (Vaštíková 2014, s. 38)  

Politická část se zabývá právním vymezením, regulací, politickou stabilitou. Z hlediska zdra-

votnictví jsou to například zákony vztahující se ke zdravotnictví, zdravotní politika státu, či 

předpisy Evropské unie týkající se zdravotnictví. (Staňková 2013, s. 152). Ekonomická část 

poukazuje na současnou ekonomickou situaci, ekonomický růst, inflaci, úrokovou míru a 

jiné ekonomické ukazatele. Staňková uvádí (2013, s. 153), že konkrétně zdravotnictví se zde 

mohou týkat přerozdělovací procesy financí ve zdravotnictví či veřejné i soukromé výdaje 

na zdravotnictví. Dalším zkoumaným okolím je technologický pokrok, který lze brát jako 

příležitost, ale i hrozbu. Příklady související se zdravotnictvím jsou nové vědecké objevy, 

věda a výzkum ve zdravotnictví, či zdravotnické informační technologie. (Staňková 2013, s. 

153) Sociální a demografické okolí zahrnuje analýzu změn v životním prostředí, stárnutí 

populace, obecné změny v životním stylu a aktuální trendy, nebo jiné současné problémy 

týkající se kulturních a demografických změn. (Veber a Srpová 2012, s. 300) 

7.2.3 Porterova analýza 5 sil 

Michael Porter v roce 1979 vytvořil v návaznosti na již existující SWOT analýzu takzvaný 

Porterův model 5 sil, který se používá pro analýzu vnějšího mikroprostředí. Vymezuje zá-

kladní hrozby, které by mohly v oblasti podnikání nastat. Těmito potenciálními hrozbami 

jsou dodavatelé, odběratelé, konkurence v odvětví, substituční a komplementující výrobky 

či služby a vstup nových podnikatelů.  

Jak spolu hrozby dle Portera vzájemně souvisejí, vysvětluje následující obrázek. V rámci 

analýzy by měl podnikatel zhodnotit konkurenční situaci v oblasti podnikání, jak je snadné 

této oblasti vstoupit, zda jsou výrobky či služby nahraditelné podobnými produkty na trhu, 

a v neposlední řadě zda se mohou stát hrozbou zákazníci či dodavatelé a jejich monopolní 

postavení na trhu.  (Veber a Srpová 2012, s. 188) 
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Obr. 6 - Porterův model 5 sil (Veber a Srpová 2012,  s. 189) 

Pokud se model aplikuje na oblast zdravotnictví, jsou síly Porterovy analýzy nově vstupující 

nemocnice, konkurence mezi již existujícími nemocnicemi, vliv dodavatelů, vliv klientů, 

hrozba substitučních služeb a vliv komplementářů.  

Co se týče hrozeb pro nově vstupující nemocnice na trh, jedná se zde hlavně o vysoké fi-

nanční náklady, legislativní náročnost a konkurenceschopnost vůči ostatním nemocnicím. 

Čím větší konkurence v dané oblasti je, tím jsou na nemocnice kladeny větší nároky na zkva-

litňování služeb. Nemocnice musí mít dobře zvládnutý finanční management, jelikož by pří-

padné zpoždění dodávek zboží či nedostatek materiálů mohly ohrozit chod nemocnice. Za 

klienty mohou být v oblasti zdravotnictví považování pacienti jako osoby. V systému veřej-

ného zdravotního pojištění jsou však za klienty pro nemocnice považovány spíše pojišťovny, 

jakožto plátci zdravotních výkonů. Hrozba substitutů je v Porterově analýze aplikované na 

oblast zdravotnictví nízká. Jako alternativa ke klasické medicíně může být brána třeba čínská 

medicína, hrozbou pro nemocnice je však minimální. Za komplementující služby se mohou 

ve zdravotnictví považovat služby externích organizací, které jsou na nemocniční péči zá-

vislé. Například externí radiodiagnostická centra či externí laboratoře. (Staňková 2013, 

s.156) 
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8 ZHODNOCENÍ TEORETICKÉ ČÁSTI 

V teoretické části byly využity tištěné i elektronické zdroje související s problematikou v ob-

lasti podnikání a širokého tématu předškolního vzdělávání, následně jsou v teoretické rovině 

popsány analytické metody, kterým je třeba dobře porozumět, aby mohly být následně 

v praktické části využity pro analýzu podmínek projektu.  

První dvě kapitoly teoretické části se věnují základním pojmům z oblasti podnikání a teore-

tickým poznatkům z oblasti zahájení podnikatelské činnosti. Pro tyto kapitoly teoretické 

části byly nejčastěji využity publikace od autorů Karla Eliáše, Jitky Srpové, Jaromíra Ve-

bera. 

V další části se práce věnuje tématu předškolního vzdělávání, jak z hlediska historie a sou-

časného stavu, tak z hlediska legislativních a hygienických podmínek při zřízení nového 

předškolního zařízení. Zde jsou přehledně shrnuty všechny možnosti, které lze v České re-

publice zvolit při zakládání firemní mateřské školy. V těchto kapitolách je také uvedeno, 

jaké výhody přináší zřízení firemní školky pro zaměstnance i zaměstnavatele. V souvislosti 

s tímto tématem jsou také v samostatné kapitole uvedeny příklady již fungující firemních 

školek, které zřídily některé nemocnice v ČR. V teoretické rovině se založení firemní ma-

teřské školy zabývá velmi málo autorů. Nejvíce byla využita publikace od autorů Terezie 

Pemové a Radka Ptáčka s názvem Soukromá a firemní školka od A do Z. Jelikož byla pu-

blikace zveřejněna o dva roky dříve, než byl vydán zákon č. 247/2014 Sb. o dětské skupině, 

zabývají se autoři v knize touto  oblastí jen velmi okrajově. K informacím o dětské skupině 

proto byly využity podklady Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva 

práce a sociálních věcí. Další použitou  literaturou týkající se předškolního vzdělávání byla 

publikace do autorky Zuzany Bečvárové.   

V poslední kapitole jsou v teoretické rovině popsány analytické metody, které jsou dále vy-

užity v praktické části. K této kapitole byly nejvíce využity zdroje Pavly Staňkové a publi-

kace Jaromíra Vebera a Jitky Srpové.  

Cizojazyčné zdroje byly v teoretické části diplomové práce použity pro kapitoly, které ne-

přímo souvisí s předškolním vzděláváním, jelikož je téma mateřských škol velmi specifické 

pro Českou republiku.  
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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9 PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE A DEFINOVÁNÍ VÝCHOZÍ 

SITUACE 

Nemocnice Prostějov patří ke středně velkým nemocnicím, zdravotní péči zajišťuje pro ob-

last Prostějovska, v některých oblastech je její působení nadregionální.  Přesto, že nemoc-

nice disponuje několika zaměstnaneckými benefity, je mezi zaměstnanci téma vybudování 

firemní školky velmi diskutované.  

9.1 Historie organizace 

První návrhy o vybudování nemocnice v Prostějově padly v roce 1869, k její realizaci však 

z finančních důvodů tehdy nedošlo.  

V roce 1885 bylo rozhodnuto o výstavbě nemocnice na ulici Brněnská a v roce 1888 již byl 

zahájen provoz. Nemocnice obsahovala chirurgický pavilon se 34 lůžky, infekční pavilon 

s 18 lůžky, dále 66 lůžek pro nemocné, prádelnu, kuchyň a hospodářské budovy. V roce 

1896 se stal prvním primářem nemocnice MUDr. Jaroslav Mathon, podle kterého byla poz-

ději pojmenovaná ulice, na které byla dnešní prostějovská nemocnice postavena. Pod jeho 

vedením byla v nemocnici rozšířena chirurgie i infekční pavilon, vybudovány operační sály 

a zvýšena kapacita lůžek na 200. 

Začátkem 20. století se stal řídící primář ředitelem a po první světové válce zažívala nemoc-

nice další rozvoj a vybudovala nové pavilony, například rentgenologii. V roce 1968 došlo 

při snahách o další rozšíření nemocničních prostor k několika stavebním a technických pro-

blémům a bylo rozhodnuto o výstavbě nemocnice nové. První etapa byla zahájena již v roce 

1980. Ke kompletní dostavbě došlo až v roce 2003. 

(www.nemocniceprostejov.agel.cz) 

 

9.2 Právní forma a způsob řízení 

Prostějovská nemocnice je členem akciové společnosti Středomoravská nemocniční, a.s. 

(SMN, a.s.), která byla založena s účastí holdingu Agel, a.s. za účelem pronájmu nemocnic 

v Prostějově, Přerově a Šternberku a od 1. 7. 2007 tyto nemocnice spravuje.  

Celý název společnosti: Středomoravská nemocniční a.s., Nemocnice Prostějov. 

Sídlo společnosti: Mathonova 291/1, Krasice, 79604 Prostějov. 

http://www.nemocniceprostejov.agel.cz/
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Předmět činnosti: poskytování zdravotních služeb, odborné sociální poradentství  

Způsob jednání: za společnost jednají vždy dva členové představenstva společně. 

Počet členů představenstva: 4 

Počet členů dozorčí rady: 6 

9.3 Základní údaje o organizaci 

Nemocnice Prostějov je jedním ze tří členů akciové společnosti Středomoravská nemoc-

niční, a.s., holdingu Agel, a.s., která vznikla za účelem pronájmu nemocnic v Přerově, 

Šternberku a Prostějově v roce 2007. 

 

Obr. 7 - Nemocnice Prostějov (vlastní fotografie) 

 

Středomoravská nemocniční zaměstnává 2011 zaměstnanců, z toho 1773 zdravotnických 

pracovníků a 283 nezdravotnických zaměstnanců. Nemocnice Prostějov je největší ze tří 

členských nemocnic, zajišťuje zdravotní lůžkovou i ambulantní péči pro obyvatele Prostě-

jovska, v některých oblastech má její působení nadregionální charakter (implantace trvalých 

kardiostimulátorů, dialyzační léčba, gastroenterologické či ortopedické výkony).  

(výroční zpráva 2019 SMN, a.s.) 
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Zaměstnanci nemocnice Prostějov, stejně jako zaměstnanci dalších dvou členských nemoc-

nic, mohou čerpat několik zaměstnaneckých výhod. Mezi ty patří například: 

 5 týdnů řádné dovolené 

 částečně dotovaná strava 

 příspěvek na životní pojištění, důchodové pojištění a pojištění odpovědnosti při 

škodě 

 finanční odměna při životním jubileu. 

Již několik let probíhá v rámci nemocnice projekt pro podporu pohybu a zdravého životního 

stylu zaměstnanců, takzvaný SIM. Zaměstnanci při splnění pohybových aktivit za dané ob-

dobí obdrží věcné dary a poukázky. V rámci projektu jsou pořádány sportovní víkendy. Pro 

zaměstnance a jejich rodinné příslušníky jsou během celého roku pořádány dětské dny, zá-

bavná odpoledne, letní i zimní tábory, sportovní dny. Ani na kulturní oblast není zapome-

nuto, zaměstnanci mají možnost jednou ročně navštívit uzavřené divadelní představení 

pouze pro zaměstnance. Dále dostávají zaměstnanci poukazy a příspěvky na kulturní a spor-

tovní akce v širokém okolí, poukazy na nákup vitamínů a zdravotnických pomůcek.  

(www. nemocniceprostejov.agel.cz/) 

9.4 Marketingové řízení nemocnice 

Nemocnice Prostějov ani Středomoravská nemocniční a.s., nemá vlastní marketingové od-

dělení. Za marketingové aktivity a kontakt s médii zodpovídá tisková mluvčí společnosti 

Agel, a.s. 

9.4.1 Poslání společnosti 

Posláním společnosti Středomoravské nemocniční a. s. je poskytovat nepřetržitě všem paci-

entům dostupné, vysoce kvalitní a bezpečné zdravotní služby.  

(Výroční zpráva 2015 SMN a.s.) 

9.4.2 Podnikatelské cíle 

Hlavními podnikatelskými cíli SMN, a.s. je sledováno naplnění poslání. Jsou to zejména: 

 poskytovat kvalitní medicínu týmy integrovaných, vzdělaných a motivovaných za-

městnanců 

https://nemocniceprostejov.agel.cz/
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 posilovat ztotožnění zaměstnanců s cíli společnosti, slaďovat cíle jejich osobního a 

odborného rozvoje s rozvojem společnosti 

 cestou vysoce kvalitní, odborné, bezpečné a lidskou důstojnost respektující zdravotní 

péče zvyšovat profitabilitu společnosti a její hodnotu 

 trvale a aktivně hledat formy spolupráce s ostatními poskytovateli zdravotních služeb 

s cílem maximálního benefitu pro pacienty i společnost 

 trvale a aktivně hledat a nacházet nová řešení, přinášející novou hodnotu. 

 trvale zlepšovat prostředí, ve kterém pečujeme o naše pacienty a v němž pracujeme. 

(Výroční zpráva 2015 SMN a.s.) 

9.4.3 Motto společnosti 

Jsme tu pro vás, abychom profesionálním a lidským přístupem pomáhali navracet zdraví a 

zlepšovat kvalitu Vašeho života. 

9.4.4 Vize společnosti 

Poskytovat vysoce kvalitní a moderní zdravotní služby, péči založenou na racionální dia-

gnostice a léčebných procesech, které vycházejí z nejmodernějších technologií a jsou posky-

továny odborně zdatným a empatickým personálem. Cílem těchto procesů je spokojený pa-

cient a efektivní ekonomický provoz, bez zbytečných prodlev a opakovaných vyšetření. 

(www.stredomoravskanemocnicni.agel.cz) 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 42 

 

10 ANALÝZA SOUČASNÉ SITUACE  

Pomocí PEST analýzy a Porterovy metody je vyhodnocena současná situace Nemocnice 

Prostějov vzhledem k vybudování firemní mateřské školy. 

10.1 PEST analýza 

Pro zkoumání vnějšího makroprostředí lze využít PEST analýzu, která zjišťuje situaci v ob-

lasti politické a právní, ekonomické, technologické a sociální.  Význam této analýzy zpravi-

dla nabývá významu v souvislosti s velikostí organizace. 

10.1.1 Oblast politická a právní 

V České republice je zaveden zdravotní systém založený na všeobecném zdravotním pojiš-

tění. Zdravotní péče je tedy všem bez rozdílu dostupná a je hrazena z veřejného zdravotního 

pojištění. Nejvyšším orgánem je Ministerstvo zdravotnictví České republiky, které má 

v gesci většinu zákonů a vyhlášek spojených se zdravotnictvím,  jimiž se organizace posky-

tující zdravotní péči musí řídit. V oblasti školství je to Ministerstvo školství, mládeže a tě-

lovýchovy, v případě dětských skupin pak Ministerstvo práce a sociálních věcí. Politicko-

právní aspekt musí být také v souladu s vyhláškami a doporučeními vydanými Evropskou 

unií.  

Politická situace ve zdravotnictví České republiky je velice dynamická a je třeba ji neustále 

sledovat. Nedávná významná opatření jsou například protikuřácký zákon, což se dotklo i 

nemocnic. Většina nemocnic však měla zákaz kouření ve vnějších prostorách již zavedený. 

Další významnou změnou, která se dotkla zdravotnictví přímo, bylo zavedení takzvaných e-

receptů a e-neschopenek. Jednalo se o elektronické řešení vydávání preskripcí na léky a vy-

stavování potvrzení o pracovní neschopnosti.  

Ve školství je naopak situace poměrně stabilní. Pokud se zdravotnické zařízení rozhodne 

zřídit firemní mateřskou školu, musí dodržovat zákony spojené s provozováním zařízení po-

skytující péči v oblasti předškolního vzdělávání, které jsou v gesci Ministerstva práce a so-

ciálních věcí a Ministerstva školství. Legislativní podmínky jsou uvedeny v kapitole 3.3 te-

oretické části diplomové práce. Pro provozovatele dětských skupin je přelomový rok 2020, 

jelikož končí dotační program EU, kterým bylo možné dětské skupiny financovat.  
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Možné nepříjemnosti spojené s vybudováním firemní mateřské školy z hlediska politicko-

právního spočívají v dodržování a přizpůsobování se všem podmínkám, administrativním 

povinnostem a aktuálním změnám.  

10.1.2 Oblast ekonomická 

V ekonomické oblasti je třeba dbát na sledování a předvídání ekonomického vývoje. Pro 

organizaci je nezbytné ve strategickém plánování brát v úvahu inflaci, úrokovou míru, s tím 

spojený vývoj mezd a další makroekonomické ukazatele.  

Na konci roku 2019 činila v Olomouckém kraji nezaměstnanost 2,9 %. Z pohledu celé České 

republiky tak Olomoucký kraj skončil s pátou nejvyšší hodnotou nezaměstnanosti. Okres 

Prostějov skončil ve srovnání s ostatními okresy z kraje s nejnižší hodnotou nezaměstna-

nosti, celkově pak obsadil 15. místo v rámci celé České republiky. To lze však přisuzovat 

existenci velkých mezinárodních továren, které se  nachází v prostějovské průmyslové zóně. 

Lze předpokládat, že bez těchto firem by nezaměstnanost v Prostějově byla mnohem větší. 

Průměrná hrubá mzda v Olomouckém kraji roste, jak dokazují data Českého statistického 

úřadu. Průměrná hrubá mzda na konci roku 2019 dosahovala 30 709 Kč s přírůstkem 7 % 

oproti předchozímu roku. Ve srovnání s ostatními kraji byla však hrubá mzda v Olomouc-

kém kraji pátá nejnižší. 

Ve zdravotnictví bylo v celé ČR v roce 2018 zaměstnáno 216 956 osob. Co se týká platů, 

dochází ve zdravotnickém systému v ČR ke dvěma způsobům odměňování, těmi jsou platy 

a mzdy. Platy jsou odměňování státní zaměstnanci v sektoru zdravotnictví, mzdami pak 

zdravotníci v soukromém sektoru. Průměrné platy a mzdy ve zdravotnictví v celé ČR za rok 

2018 činily 36 478 Kč  (platy) a 30 581 Kč (mzdy). (ÚZIS 2020) 

10.1.3 Oblast sociální 

Pro analýzu sociálního prostředí jsou zásadní demografické údaje. Velmi důležitým ukaza-

telem je věková struktura obyvatel, porodnost a přírůstek obyvatel. 

V Olomouckém kraji je dlouhodobě sledován úbytek obyvatelstva. V roce 2018 činil střední 

stav obyvatel 632 547 osob. Oproti předchozímu roku, kdy střední stav byl 633 133 obyva-

tel, se tak jedná o úbytek téměř 700 osob.  Jak je patrné z následujícího grafu, v drtivé většině 

sledovaných let převažuje úbytek způsobený stěhováním nad přirozeným úbytkem.  
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Graf 1 - Přírůstek obyvatel v Olomouckém kraji (vlastní zpracování z dat ČSÚ) 

 

Přesto, že počet narozených dětí v Olomouckém kraji má mírně rostoucí tendenci, je počet 

dětí umístěných do mateřských škol v Olomouckém kraji mírně klesající. Může to být způ-

sobeno právě úbytkem obyvatelstva v kraji.  

 

Graf 2 - Počet narozených dětí v Olomouckém kraji (vlastní zpracování z dat ČSÚ) 

 

 

Graf 3 - Počet dětí v MŠ v Olomouckém kraji (vlastní zpracování z dat ČSÚ) 
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Na okrese Prostějov k poslednímu dni roku 2018 žilo 108 587 obyvatel. V témže roce se zde 

narodilo 1119 dětí. (Demografická ročenka ČSÚ 2019) 

10.1.4 Oblast technologická 

V oblasti mateřských škol je využití nových technologií velmi vítaným trendem. Může se 

jednat například o interaktivní pomůcky, jako jsou tabule, tablety či interaktivní výukové 

programy. Ty mohou dětem pomoci hravým a zábavným způsobem podpořit práci učitelů, 

nebo se dají také využít například k výuce cizích jazyků.   

Z hlediska organizace školky lze zase využít moderní technologie ke komunikaci mezi rodiči 

a učiteli. Velmi moderní jsou profily mateřských škol na sociálních sítích, informační por-

tály, e-mailová komunikace, dále také elektronický způsob přihlašování obědů a jejich pla-

teb. Pro vedoucí pracovníky je výhodou jakákoliv elektronická evidence. 

Moderní technologie lze také využít v oblasti zabezpečení mateřské školy. V areálu mohou  

být nainstalovány bezpečností kamery, stejně tak lze do areálu školky vejít pouze zazvoně-

ním a identifikací osob. Vchody do areálu školky mohou být zabezpečeny například čipo-

vými kartami zaměstnanců. 

Moderní technologie tak mohou zaručit atraktivitu zařízení. 

10.2 Porterova analýza 5 sil 

Tato analýza se zabývá vnějším mikroprostředím firmy. Zkoumá konkurenční prostředí or-

ganizace a hrozby, které by mohly nastat.  

10.2.1 Nově vstupující konkurence 

Konkurenční prostředí v oblasti vzdělávání předškolního věku není zdaleka přesyceno. 

Nově vstupující konkurence by mohla být hrozbou jednak v případě, pokud by vzniklo v re-

lativně krátkém časovém období větší množství soukromých školek na území Prostějovska. 

V tomhle případě by však stále převažovaly benefity firemní školky, kterou nabízí přímo 

zaměstnavatel, a její podmínky provozu se tak dají lépe skloubit se zaměstnáním. Potenciální 

hrozbou by však mohlo být vybudování firemních školek v areálu konkurenčních nemocnic. 

Pak by prostředek k lepšímu skloubení osobního a pracovního života snížil vliv na konku-

renční výhodu. 
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10.2.2 Konkurence uvnitř odvětví 

Konkurencí pro nově vzniklou firemní školku v areálu Nemocnice Prostějov by mohly být 

mateřské školy v její blízkosti. V těsné blízkosti se nachází jedna mateřská škola a jedny 

jesle, jelikož je ale Prostějov poměrně malé město, dají se za konkurenční školky považovat 

téměř všechny v blízkosti centra města, kterých je celkem 12. 

Ve městě Prostějov však nejsou téměř žádná soukromá zařízení zabývající se výchovou a 

vzděláváním dětí předškolního věku. Jediné takové zařízení dle zjištěných informací jsou již 

zmíněné jesle, které mají sídlo nedaleko areálu nemocnice. Jelikož mají provozní dobu 

pouze do 16:30, jsou pro potřeby směnného provozu ve zdravotnictví nevhodné.  

10.2.3 Vliv dodavatelů 

Za dodavatele v rámci analýzy pro uvažovanou mateřskou školu můžeme považovat napří-

klad dodavatele energií. Pokud by došlo z nějakého důvodu k neočekávanému výpadku nebo 

razantnímu zvýšení cen za dodávky plynu, vody, tepla a elektrické energie, mohlo by to 

činnost mateřské školy ohrozit. Dodavatelů při zřizování školky (vybavení a pomůcky) je na 

trhu velké množství, proto je vyjednávací síla dodavatelů nízká. Ostatní dodavatelé, napří-

klad jídla, hygienických a toaletních potřeb, úklidového náčiní, apod. budou zajištěny 

v rámci chodu celé nemocnice, změna cen těchto produktů tak nepředpokládá zásadní ovliv-

nění chodu mateřské školy.  

10.2.4 Vliv odběratelů 

Vliv zákazníků je zde naopak poměrně vysoký. Jelikož bude školka zřízena pro potřeby za-

městnanců Nemocnice Prostějov, je činnost školky přímo ovlivněna počtem dětí zaměst-

nanců, respektive počtem přihlášených dětí. Jejich vyjednávací síla může spočívat v rámci 

určování provozních podmínek, cen za docházku a stravu, dále pak mohou zákazníci navr-

hovat podmínky pro rozsah poskytovaných služeb. 

Vzhledem k faktu, že zákazníci jsou zde konkrétní skupina osob, tedy zaměstnanci Nemoc-

nice Prostějov, kteří mají děti či vnoučata předškolního věku, je třeba dobře zvážit nejen 

aktuální situaci pro zřízení školky, ale také dobře promyslet budoucnost. 

10.2.5 Konkurence substitutů 

Mateřská škola, která je vytvořená na základě požadavků zaměstnanců organizace, nabízí 

velmi specifické podmínky. V případě zdravotnictví, kde je školka přizpůsobena směnnému 
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provozu a dostupnosti z hlediska času i vzdálenosti, lze za substitut k takové službě považo-

vat snad jen najaté chůvy, pomoc rodinných příslušníků, či organizace poskytující péči o 

dítě.  
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11 DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ 

Cílem dotazníkového šetření provedeného v rámci projektu diplomové práce, bylo zjistit 

současný i budoucí zájem zaměstnanců Nemocnice Prostějov o vybudování firemní školky, 

dále pak zjistit provozní i finanční podmínky, které by zaměstnancům nejvíce vyhovovaly. 

Vzhledem k tomu, že by nemocnice mateřskou školu budovala za účelem lepšího skloubení 

osobního a pracovního života zaměstnanců a také získání jisté konkurenční výhody na trhu, 

bylo dílčím cílem dotazníkového šetření zjistit, zda by zaměstnanci takový krok zaměstna-

vatele považovali za benefit. 

Výzkumné otázky dotazníkového šetření: 

1) Jak velký zájem ze strany zaměstnanců Nemocnice Prostějov je o zřízení firemní 

školky? 

2) Jaký je hlavní důvod, kvůli kterému by zaměstnanci upřednostnili firemní mateř-

skou školu před veřejnou školkou? 

3) Vyžadovali by zaměstnanci nějakou nadstandartní službu? 

4) Jaké provozní a finanční podmínky by zaměstnancům vyhovovaly? 

Dotazník je přílohou č. 1 diplomové práce. 

11.1 Metodika průzkumu 

Průzkum byl proveden kvantitativním šetřením prostřednictvím elektronického dotazníku. 

Dotazník byl sestaven prostřednictvím webového portálu www.vyplnto.cz, s jehož podporou 

byl v závěru i vyhodnocen. Odkaz s webovou adresou průzkumu byl za pomoci vedení ne-

mocnice elektronicky distribuován zaměstnancům nemocnice.  

V úvodu byli respondenti krátce seznámeni s autorkou diplomové práce, hlavním cílem prů-

zkumu i záměrem diplomové práce. Dále byli informováni o předpokládané časové délce 

vyplňování a možnosti vlastního vyjádření v závěru.  

Obsahem průzkumu bylo 15 otázek a závěrem možnost poznámek a vlastního vyjádření re-

spondentů. Po zodpovězení otázky č. 3 se dotazník větvil. Ti z respondentů, kteří o provoz 

firemní školky neměli zájem a nechtěli do školky umístit žádné dítě, byli automaticky pře-

směrováni k otázce č. 13 a nemuseli tak odpovídat na otázky týkající se provozních poža-

davků na školku. Z položených 15 otázek bylo 9 uzavřených, 5 polouzavřených, a jedna 

otázka otevřená. 

http://www.vyplnto.cz/
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Dotazník byl zaměstnancům k dispozici po dobu tří týdnů a to od 29. 2. 2020 do 20. 3. 2020. 

Za tuto dobu bylo získáno 92 responzí, z toho většina byla vyplněna hned v prvním týdnu 

probíhajícího šetření. 

11.2 Charakteristika respondentů 

Dotazník byl určen pro všechny zaměstnance Nemocnice Prostějov bez ohledu na pohlaví, 

věk, či pracovní zařazení. Jelikož bylo v úvodu specifikováno téma dotazníkového šetření, 

je možné, že zaměstnanci, kteří s jistotou o firemní mateřskou školu nemají zájem (například 

spadají do starší věkové skupiny), dotazník záměrně nevyplnili. Poněvadž je v rámci vý-

sledků nerelevantní věk respondentů, nebyl tento údaj součástí šetření. 

V rámci průzkumu dotazník vyplnilo 92 respondentů napříč pracovním zařazením, z toho 

70 žen (76 %)  a 22 mužů (23%).  Struktura výzkumného vzorku je přehledně uvedena v ná-

sledující tabulce: 

Tab. 1 - Struktura respondentů dotazníkového šetření (vlastní zpracování) 

Pracovní zařazení N % ŽENY MUŽI 

Lékař 
35 38% 22 13 

Zdravotní sestra 
34 37% 32 2 

Sanitář 
6 6,5% 2 4 

Jiný nelékařský 

zdravotnický pracov-

ník 

12 
13% 

9 3 

Jiné pracovní zařa-

zení 

5 5,5% 5 0 

Celkem respondentů 
92 70 22 

 

11.3 Vyhodnocení výsledků 

Po ukončení dotazníkového šetření byly nejprve vyhodnoceny otázky, které souvisí s vý-

zkumnými otázkami šetření, na závěr pak doplňující otázky, které na základě výsledků pod-

poří případnou realizaci projektu. 
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Na otázky 1-4 a 13-15 odpovídalo všech 92 respondentů. Po zodpovězení otázky č. 4 se 

dotazník větvil, a na otázky 5-12 odpovídalo jen 59 respondentů se zájmem o školku a pří-

padným umístěním dítěte. U respondentů, kteří o školku nejevili zájem a žádné dítě by do 

školky neměli ani v budoucnu zájem umístit, bylo zjišťování provozních podmínek bezdů-

vodné. 

11.3.1 Zájem o firemní školku 

S první výzkumnou otázkou „Jak velký zájem ze strany zaměstnanců Nemocnice Prostějov 

je o zřízení firemní školky?“ souvisely otázky č. 1 a 2 v dotazníkovém šetření. Obě otázky 

byly uzavřené a povinné, s možností zvolit jednu odpověď. Na otázky odpovídalo 92 re-

spondentů. 

 

Otázka č. 1: Měli byste zájem o zřízení firemní mateřské školy v Nemocnici Prostějov? 

Zájem o zřízení firemní školky by mělo 67 (73%) respondentů. Nezájem projevilo 17 (18%) 

respondentů. Zbylých 8 (9%) respondentů odpovědělo na otázku neurčitě.  

 

Graf 4 - Odpovědi k otázce č. 1 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=92) 
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Otázka č. 2: Brali byste  zřízení firemní mateřské školy jako benefit a motivující krok pro 

zaměstnance od zaměstnavatele? 

Rozhodně ano odpovědělo 56 (61%) respondentů, spíše ano 29 (32%) respondentů, spíše ne 

4 (4%) respondentů, rozhodně ne 2 (2%) a nevím odpověděl 1 (1%) respondent. 

 

Graf 5 - Odpovědi k otázce č. 2 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=92) 

 

Z vyhodnocených odpovědí lze přehledně v grafech vyčíst, že o zřízení firemní školky v Ne-

mocnici Prostějov by mezi zaměstnanci zájem byl u většiny respondentů (asi 73 %). Velká 

většina respondentů (93 %) by takový krok vedení nemocnice považovala za motivační krok 

a brala by možnost umístit své děti do firemní školky jako benefit. To je pro případnou rea-

lizaci projektu velmi zásadní zjištění.  

Největší zájem z hlediska pracovního zařazení byl u lékařů a zdravotních sester, o firemní 

školku by mělo zájem 25 lékařů a 24 zdravotních sester. Mezi dalšími zájemci bylo 11 ne-

lékařských zdravotnických pracovníku, 5 sanitářů a 2 pracovníci s jiným pracovním zařaze-

ním. Z hlediska pohlaví by o školku měly zájem spíše ženy, přesněji 50 žen a 17 mužů. 
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11.3.2 Důvody upřednostnění firemní školy 

S druhou výzkumnou otázkou „Jaký je hlavní důvod, kvůli kterému by zaměstnanci upřed-

nostnili firemní školku před veřejnou školkou?“ souvisela otázka č. 8 v dotazníkovém šet-

ření. Otázka byla polouzavřená, povinná, s možností zvolit jednu odpověď. Na výběr bylo 5 

možností nebo vlastní odpověď. Na otázku odpovídalo 59 respondentů z důvodu větvení 

dotazníku. 

Nejvíce respondentů v počtu 38 (65 %) odpovědělo, že hlavním důvodem je fakt, že se 

školka bude nacházet v blízkosti pracoviště. Druhou nejčastější odpovědí byla možnost vrá-

tit se do zaměstnání dříve než ve třech letech dítěte. Tuto možnost zvolilo celkem 12 (20 %) 

respondentů. Pro 6 (10 %) respondentů by byl hlavní důvod prodloužená a flexibilní pro-

vozní doba školky, zbylí 2 (3 %) respondenti by preferovali firemní školku, jelikož ji budou 

navštěvovat pouze děti zaměstnanců. Jeden respondent (2%) zvolil možnost odpovědět 

vlastním textem, charakter odpovědi však odpovídá všem výše zmíněným nabízeným mož-

nostem. Žádný z respondentů nezvolil možnost, že by firemní školku preferoval pouze za 

předpokladu nadstandardních služeb (jazyková výuka, speciální typ stravování, apod.) 

 

Graf 6 - Odpovědi k otázce č. 8 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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Hlavními důvody, kvůli kterým by zaměstnanci firemní školku upřednostnili, jsou přede-

vším výhody spojené s umístěním školky v místě pracoviště respondentů a také možnost 

umístit do školky dítě mladší 3 let. Jako nejlepší řešení pro realizaci se tak jeví umístění 

objektu přímo do areálu nemocnice.  

11.3.3 Požadované nadstandardní služby 

Se třetí výzkumnou otázkou „Vyžadovali by zaměstnanci nějakou nadstandartní službu?“ 

souvisely otázky č. 9 a č. 10 v dotazníkovém šetření. Otázka 9 byla otevřená a nepovinná, 

otázka 10 byla polouzavřená a povinná, s možným výběrem více odpovědí. V otázce č. 10 

bylo na výběr 5 odpovědí či možnost odpovědět vlastním textem. Na otázky odpovídalo 

celkem 59 respondentů z důvodu větvení dotazníku v předchozí části. 

 

Otázka č. 9: Pokud byste od firemní školky vyžadovali nadstandardní služby, napište jaké. 

Nepovinnou možnost vyjádřit se k nadstandartním službám školky využilo 5 respondentů. 

Dva respondenti by požadovali jazykovou výuku, jeden respondent by vyžadoval dotovanou 

stravu pro děti zřizovatelem. Ostatní odpovědi se týkaly flexibilní a prodloužené provozní 

doby školky s ohledem na směnnost provozu nemocnice. Tyto odpovědi souvisí s otázkou 

č. 10, kde bylo předmětem zjištění využití časově nadstandartních možností provozu školky. 

 

Graf 7 - Odpovědi k otázce č. 9 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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Otázka č. 10: Využili byste některý z následujících benefitů firemní školky? 

 V této otázce žádný z respondentů nezvolil možnost vlastní odpovědi, všech 59 respondentů 

využilo jednu nebo více z nabízených pěti možností. 

Nejčastější odpovědí byla dle předpokladů prodloužená pracovní doba. Tuto možnost zvo-

lilo celkem 37 (63%) respondentů. Víkendový provoz by uvítalo 22 (37%) respondentů a 

provoz ve státní svátky 19 (32%) respondentů. Možnost nočního hlídání by přivítalo 11 

(19%) respondentů. Žádný z nabízených či jiných benefitů by nepotřebovalo 11 (19% re-

spondentů. 

 

Graf 8 - Odpovědi k otázce č. 10 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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šení. Jako další nápady pro nadstandardní služby se nabízí například jazyková výuka, se 
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nanců školky. 
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11.3.4 Provozní a finanční podmínky 

Čtvrtá výzkumná otázka „Jaké provozní a finanční podmínky by zaměstnancům vyhovo-

valy?“ je u hlediska odpovědi nejrozsáhlejší, a souvisejí s ní otázky č. 5, 6, 11, 12 a 13 

v dotazníkovém šetření. Otázky č. 5,6, a 13 byly polouzavřené, otázky 11 a 12 byly uza-

vřené. Všechny otázky byly pro respondenty povinné. Na otázky odpovídalo celkem 59 re-

spondentů, kteří v úvodu dotazníku vyjádřili zájem o umístění dítěte do firemní školky. 

 

Otázka č. 5: Jaký čas pro zahájení provozní doby školky by Vám nejvíce vyhovoval? 

Na výběr byly tři odpovědi či možnost určení vlastního času zahájení provozu. 

Nejvíce preferovaný čas zahájení provozu bylo u 31 (53%) respondentů 6:30 hodin. Další 

možností s počtem 17 (29%) odpovědí byl čas 6:00 hodin. Možnost 7:00 hodin zvolilo 8 

(13%) respondentů. Celkem 3 respondenti zvolili možnost vlastní odpovědi a to s časy 5:30 

hodin, 5:45 hodin, a 6:55 hodin. 

 

 

Graf 9 - Odpovědi k otázce č. 5 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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Otázka č. 6: Jaký čas pro ukončení provozní doby školky by Vám nejvíce vyhovoval? 

Na výběr byly čtyři odpovědi či možnost určení vlastního času ukončení provozu. 

Nejvíce preferovaný čas ukončení provozu bylo u 20 (34%) respondentů 16:00 hodin. Další 

možností s počtem 16 (27%) odpovědí byl čas 17:00 hodin. Na třetím místě s počtem 15 

(25%) odpovědí skončila možnost 18:00 hodin a poslední místo z nabízených možností zvo-

lili 4 (7%) respondenti s časem 19:00 hodin. Celkem 4 respondenti zvolili možnost vlastní 

odpovědi, a to s časy 15:15 hodin, 15:30 hodin a 18:30 hodin. 

 

Graf 10 - Odpovědi k otázce č. 6 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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S návrhem na takzvané školkovné, neboli příspěvek na provoz firemní školky, skončily od-

povědi podobně. Celkem 21 (36%) by bylo ochotno přispívat na provoz školky  1 000 – 

2000 Kč, kategorii 2 000 – 4 000 Kč zvolilo 17 (29%) respondentů. Celkem 15 (25%) by 

bylo ochotno přispívat o něco méně, a to v rozmezí 500 – 1 000 Kč. Pouze 6 (10%) respon-

dentů by nepřispělo částkou větší než 500 Kč. 

 

Graf 11 - Odpovědi k otázce č.11 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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1 000 Kč. Každá s těchto možností získala celkový počet 10 (17%) odpovědí respondentů. 

Pouze 2 (3%) respondentů uvedlo, že by bylo ochotno přispívat měsíční příspěvky na stravu 

dítěte pouze do 200 Kč. 

 

Graf 12 - Odpovědi k otázce č.12 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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Graf 13 - Odpovědi k otázce č.13 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 
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Při zjišťování ceny takzvaného školkovného, neboli úplaty za předškolní vzdělání, z dotaz-

níku vyplynulo, že nejvíce respondentů se pohybovalo v rozmezí od 1 000 – 4 000 Kč. 

Zhruba třetina respondentů by pak byla ochotná na provoz školky přispívat méně než 1 000 

Kč. Aby byl zvolen co největší kompromis pro všechny skupiny plátců, jeví se jako nejlepší 

řešení stanovit úplatu za předškolní vzdělání na 2 000 Kč. 

Při poplatcích za stravování dětí se dvě největší skupiny odpovědí pohybovaly ve finančním 

rozmezí 500 – 900 Kč. Respondentů, kteří by byli ochotni platit za stravné více je zhruba 

stejný počet jako těch, kteří by za stravování zaplatili maximální částkou do 500 Kč. 

Téměř polovina respondentů by uvítala vzdálenost mezi nemocnicí a školkou do pěti minut 

chůze. Jako nejlepší řešení při tvorbě projektu se proto zdá umístění budovy školky přímo 

na pozemek areálu nemocnice. 

11.3.5 Ostatní výsledky dotazníkové šetření 

Vedlejšími cíli dotazníkového šetření bylo zjistit zájem zaměstnanců v případě realizace pro-

jektu pro školní rok 2021/2022. K tomuto tématu se vztahovaly otázky č. 3, 4, a 7.  Na otázku 

č. 3 odpovídali všichni respondenti. Dále se dotazník větvil a na otázky č. 4 a 7 odpovídalo 

59 respondentů. Otázka 3 byla povinná, uzavřená a bylo možné zvolit pouze jednu možnost. 

Otázka č. 4 byla povinná, uzavřená a bylo možné zvolit více než jednu odpověď. Otázka č. 

7 byla polouzavřená. 

 

Otázka č. 3:  V případě uvedení firemní školky do provozu ve školním roce 2021/2022, 

kolik dětí byste do školky plánovali umístit? 

Na výběr bylo 6 odpovědí. 

Celkem 36 (39%) respondentů odpovědělo, že by ve zmíněném školním roce do školky ne-

umístili žádné dítě, ale časem to plánují. Dalších 33 (36%) respondentů odpovědělo, že by 

do školky žádné dítě neumístili. Jedno dítě by pak do školky umístilo 20 (22%) respondentů, 

dvě, tři a více dětí získalo po jedné odpovědi. 
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Graf 14 - Odpovědi k otázce č. 3 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=92) 

 

Otázka č. 4:  V  jakém věku byste plánovali dítě do školky umístit? V případě více dětí, 

uveďte všechny možnosti. 

Na výběr bylo 5 odpovědí s možností zvolit více odpovědí. 

Nejčastější věk pro umístění byly standardní 3 roky dítěte. Tuto možnost zvolilo 33 (56%) 

respondentů. Na druhém místě se v počtu odpovědí překvapivě umístila možnost umístit dítě 

do školky dříve než ve třech letech, kterou zvolilo 27 (46%) respondentů. V pěti letech by 

dítě umístilo do školky 6 (10%) respondentů, ve čtyřech letech 5 (8%) respondentů a 1 (2%)  

respondent zvolil možnost 6 let dítěte.  
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Graf 15 - Odpovědi k otázce č. 4 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=92) 

 

Otázka č. 7:  Jak často by vaše dítě školku navštěvovalo? Pokud jinak než denně, napište 

způsob. 

V této otázce byla ke zvolení možnost denně nebo prostor k vlastní odpovědi. 

Z grafu je patrné, že drtivá většina respondentů, přesněji 50 (85%), by zvolila denní do-

cházku. Celkem 5 (8%) respondentů odpovědělo, že by docházku volilo dle pracovních 

směn, zbylí 4 (7%) respondenti volili možnost vodit dítě do školky jen několikrát týdně. 
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Graf 16 - Odpovědi k otázce č. 7 dotazníkového šetření (vlastní zpracování, n=59) 

 

Přestože tato část průzkumu nesouvisí přímo s výzkumnými otázkami, pro případnou reali-

zaci projektu jsou poměrně zásadní. Poukazuje na fakt, že při zřízení firemní školky pro 

školní rok 2021/2022 by o školku mělo zájem 24 zaměstnanců, někteří dokonce uvedli, že 

by do školky dali i více než jedno dítě. Dalším pozitivem pro případnou realizaci projektu je 

pohled do budoucna, kdy 36 zaměstnanců uvedlo, že zatím nemá děti ve věku umístění do 

mateřské školy, ale časem by tuto službu vítalo. Tímto se prokázal zájem ze strany zaměst-

nanců nejen v teoretické rovině, ale poukázal na schopnost realizace projektu a udržení se 

v budoucnu. Většina respondentů by dítě dávala do školky v denním režimu. 
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11.4 Shrnutí výsledků dotazníkového šetření 

Zaměstnanci Nemocnice Prostějov projevili jasný zájem o zřízení firemní školky. Jelikož by 

zřizovatel školku budoval hlavně z důvodu motivace pro zaměstnance a poskytnutí benefitu, 

který nenabízí konkurence, je zjištění vyplývající z dotazníku, že by 93 % respondentů tento 

krok bralo jako motivující, příznivé pro realizaci projektu. Největší zájem z hlediska pracov-

ního zařazení projevili lékaři a zdravotní sestry. Z hlediska pohlaví mají o školku zájem spíše 

ženy. 

Hlavním důvodem, kvůli kterému by respondenti dali přednost firemní školce před veřejnou 

je ten, že by se školka nacházela v blízkosti jejich pracoviště. Při realizaci projektu by proto 

bylo vhodné umístit budovu školky přímo do areálu nemocnice nebo alespoň v jeho těsné 

blízkosti. Velká část respondentů odpověděla, že by díky realizaci projektu mohla do za-

městnání nastoupit po mateřské dovolené dříve než ve třech letech dítěte. Z pohledu zaměst-

navatele a zároveň zřizovatele školky je to další pozitivní zjištění, jelikož by školka umožnila 

brzký návrat zaučených a erudovaných zaměstnanců po mateřských dovolených. 

Z výsledků dotazníku vyplynulo, že nadstandardní služby (mimo provozní dobu) nejsou pro 

respondenty prioritou. Návrhů na nadstandardní služby se zúčastnilo jen minimum respon-

dentů, za zvážení při realizaci projektu by stála jazyková výuka dětí. Naopak velký zájem 

projevili respondenti jak o prodlouženou dobu provozu školky, tak o hlídání dětí o víken-

dech, v době státních svátku, či při nočních směnách.  

Dalším cílem dotazníku bylo zjistit provozní a finanční podmínky, které by vyhovovaly ro-

dičům dětí. Za nejvhodnější dobu se dá považovat čas 6:30 – 18:00. Část respondentů by 

sice uvítala i dřívější otevření školky, jelikož se ale jedná o řády minut, dá se předpokládat, 

že by se skloubení pracovní doby a nástup dítěte do školky dalo individuálně flexibilně do-

mluvit jak s nadřízeným pracovníkem, tak se zaměstnanci školky. Z hlediska financí se jedná 

o dvě položky - poplatek za předškolní vzdělávání a stravování. Odpovědi respondentů na 

finanční stránky provozu se poměrně lišily. Nejčastějšími odpověďmi v otázce školkovného 

byly částky od 1000 do 4000 Kč. Poplatky za stravu dětí by respondenti preferovali v roz-

mezí 500 – 900 Kč. Pro životaschopnost projektu, pokrytí nákladů za stravu a alespoň čás-

tečné pokrytí nákladů na provoz, by bylo vhodné nechat poplatky za stravování na horní 

hranici možností respondentů, tedy 900 Kč, a poplatky na provoz kompromisně zvolit na 

2000 Kč.  
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Mezi otázky, které nesouvisely přímo s výzkumnými otázkami, se dotazníkové šetření sna-

žilo zjistit, jak by vypadala situace z hlediska zájmu při případném zřízení školky ve školním 

roce 2021/2022. Zájem zaměstnanců potvrdil, že by se školka ve zmíněném školním roce 

mohla otevřít s naplněnou kapacitou či počtem dětí na její horní hranici. Dalších 36 zaměst-

nanců by chtělo do školky umístit dítě v budoucnu, což je dalším pozitivní informací pro 

případnou realizaci projektu. Drtivá většina respondentů by zvolila denní režim pro do-

cházku dětí. 
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12 SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza je souhrnnou analýzou, která se zabývá vnějším i vnitřním prostředím orga-

nizace, hodnotí její silné a slabé stránky a shrnuje možné působící příležitosti a hrozby. 

Silné stránky 

 certifikáty, ocenění a akreditace: Certifikát bazální stimulace, certifikát Baby Frien-

dly Hospital, certifikáty pro ošetření stomií, pro ošetření chronických ran, pro ošet-

řování portů, akreditace SAK, bezbariérová nemocnice pros neslyšící, Mezinárodní 

platinové ocenění ESO Angels Award 

 neustálá modernizace nemocnice: například vybudování iktového centra, moderni-

zace centra léčebné rehabilitace, nově zrekonstruované dětské oddělení, zřízení no-

vého oddělení paliativní péče pro dlouhodobě nemocné 

 motivace zaměstnanců pomocí zaměstnaneckých výhod 

 smlouvy se všemi pojišťovnami 

 jedinečnost některých služeb v rámci kraje 

 kvalitní zázemí nemocnice v oblasti stravovacího provozu, úklidových a prádelno-

vých služeb, technických služeb 

Slabé stránky 

 fluktuace zdravotnického personálu: nedostatek sester, sanitářů i lékařů 

 velká konkurence okolních nemocnic 

 náročný směnný provoz 

 nízké platové ohodnocení vzhledem k tlaku větších nemocnic 

 nedostatek erudovaného personálu 

Příležitosti 

 demografický vývoj 

 dotační programy na technologie a vzdělávání 

 vzájemná výpomoc dvou partnerských nemocnic SMN (Přerov, Šternberk) a výpo-

moc ostatních členských zdravotnických zařízení skupiny Agel 

 žádná nemocnice  v blízkém okolí nemá firemní školku 

 tendence brzkého nástupu do zaměstnání po mateřské dovolené 
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Hrozby 

 změny v legislativě 

 nárůst provozních nákladů kvůli zvyšování cen za energie  

 náklady spojené s dodržováním ukazatelů kvality 

 alternativní možnosti předškolního vzdělávání – soukromé školky 

 epidemie, pandemie 

 dodržení smluvních podmínek uzavřených se zdravotními pojišťovnami 

 

12.1.1 Shrnutí SWOT analýzy 

Přestože se prostějovská nemocnice může pyšnit mnoha zaměstnaneckými benefity, bylo by 

pro ni vybudování firemní mateřské školy jednoznačnou výhodou. Jedná se o nemocnici 

okresního formátu, proto je kladen velký tlak z hlediska konkurence větších okolních ne-

mocnic, které jsou obyvatelům Prostějova velmi dobře dostupné. Větší nemocnice tak po-

chopitelně disponují širším zázemím, erudovanějšími pracovníky a silnější ekonomikou. Na 

udržení tempa a rychlosti rozvoje však Nemocnice Prostějov aktivně pracuje a právě vybu-

dování firemní školky, jako u jediné nemocnice ve spádovém okruhu konkurenčních nemoc-

nic, by mohlo zaručit menší fluktuaci zaměstnanců, zajistit jejich větší loajalitu. Nemocnice 

by si tak zlepšila jméno prorodinným přístupem ke svým zaměstnancům, jelikož většina 

předností, kterými se nemocnice prezentuje, směřuje spíše k pacientům, nikoliv k zaměst-

nancům. Slabou stránkou nemocnice je náročný směnný provoz, který by zaměstnancům 

pomohla vyřešit právě časově flexibilní péče o děti přímo v areálu nemocnice.  

Nemocnice zajišťuje stravovací provoz včetně několika dietních možností, technické a úkli-

dové služby, služby smluvené prádelny. Díky takto dobře fungujícímu zázemí nemocnice 

by bylo zajištění dodavatelů provozu mateřské školy jednodušší. 

Působících hrozeb v rámci projektu je několik, největší se dá předpokládat změnou legisla-

tivy v oblasti předškolního vzdělávání. Vybudovat firemní školku je administrativně po-

měrně náročné a reagovat v jejím průběhu na změny předpisů by mohlo být komplikací. 

Další potenciální hrozbou může být vybudování několika konkurenčních soukromých ško-

lek v krátkém časovém období. Dá se však předpokládat, že výhody firemní školy realizo-

vané přímo pro potřeby nemocnice, by převažovaly nad jinou mateřskou školou.  
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Jako příležitost by se dal považovat obecně zvětšující se zájem o kvalitní a nadstandardní 

služby, což by školka, která svůj provoz přizpůsobí pracovnímu procesu, jistě byla. Další 

příležitost je také trend nástupu do zaměstnání po mateřské dovolené dříve než ve třech le-

tech dítěte, což by firemní školka umožnovala.  
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13 SHNUTÍ ANALYTICKÉ ČÁSTI 

Analytická část sestává z analýzy vnějšího a vnitřního makroprostředí pomocí PEST analýzy 

a Porterovy analýzy 5 sil, dále ze SWOT analýzy, a dotazníkového šetření.  

Prostřednictvím PEST analýzy bylo zjištěno, že na území Olomouckého kraje se dlouhodobě 

projevuje úbytek obyvatel. To může být také důvodem, proč mají počty dětí v mateřských 

školách klesající tentenci, zatím co počet nově narozených dětí má naopak mírně vzrůstající 

trend. V Olomouckém kraji je ve srovnání s Českou Republikou vysoká nezaměstnanost. 

Město Prostějov je však výjimkou, jelikož se na jeho území nachází několik velkých mezi-

národních firem, které pojme velké množství zaměstnanců. Oblast  právní je ve zdravotnictví 

i ve školství velice široká, proto lze považovat administrativní zátěž a dodržení všech legis-

lativních podmínek za možnou hrozbu v začátcích činnosti podnikání.  

Porterův model 5 sil byl využit k analýze konkurenčního prostředí. Ve městě Prostějov se 

nachází celkem 12 mateřských škol, ani jedna však nenabízí flexibilní či prodlouženou pra-

covní dobu, jelikož jsou to školky veřejného charakteru. Jedinou konkurencí by tak mohla 

být soukromá hlídací centra či chůvy. Nabídka těchto služeb je však v Prostějově téměř nu-

lová. Jelikož je provoz firemní školky přímo závislý na poptávce, mají zde klienti, tedy ro-

diče dětí vysoký vliv. Naopak nízký vliv lze považovat ze strany dodavatelů, jelikož je jich 

na trhu velké množství, a dodávku některých specifických služeb je provozovatel schopen 

zajistit v rámci centrálního nákupu pro celou nemocnici. Za možnou hrozbu lze považovat 

vybudování firemní školky v některé ze spádových konkurenčních nemocnic, jelikož by tím 

tak Nemocnice Prostějov ztratila konkurenční výhodu na trhu.  

Pro průzkum byla využita kvantitativní metoda sběru dat pomocí dotazníkového šetření, 

které bylo v rámci projektu klíčovým bodem analytické části. Díky němu byly stanoveny 

podmínky zřízení tak, aby byla uspokojena budoucí poptávka, a projekt byl tak života-

schopný nejen při jeho realizaci, ale také v budoucnosti. Šetření se zúčastnilo celkem 92 

zaměstnanců Nemocnice Prostějov. V prostřední části, která se věnovala konkrétním pod-

mínkám provozu, byli respondenti pouze ti, kteří o školku projevili zájem, aby tak bylo mi-

nimalizováno riziko nepřesných či nepravdivých odpovědí. Z výsledků pak vyplynulo, že o 

školku by měly zájem téměř tři čtvrtiny respondentů, čtvrtina by chtěla do školky umístit 

své dítě v případě zahájení výuky ve školním roce 2021/2022, a více než třetina všech re-

spondentů uvedla, že zatím nemá dítě, které by mohlo do školky umístit, ale v budoucnu by 

o takovou službu měli zájem. 
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SWOT analýza zhodnotila vnější i vnitřní prostředí Nemocnice Prostějov. Mezi silné stránky 

Nemocnice Prostějov patří neustálá modernizace vybavení i prostor, snaha o zlepšování slu-

žeb, kvalitní zázemí z oblastí stravování, úklidových služeb, technické podpory i informač-

ních technologií. Jako slabé stránky je dobré zmínit náročný směnný provoz zaměstnanců, 

který se často špatně kloubí s potřebami v osobním životě, velká konkurence okolních spá-

dových nemocnic a s tím související vysoká fluktuace pracovníků. Příležitosti lze pozorovat 

v několika oblastech, důležitými pro projekt vybudování školky jsou zejména vzrůstající zá-

jem o nadstandardní služby a zaměstnanecké benefity, či zájem zaměstnanců nastoupit po 

mateřské dovolené dřív než ve třech letech dítěte. Hrozby související s projektem jsou 

hlavně v oblasti legislativy. Konkrétně splnění všech právních norem a předpisů, dodržení 

hygienických nařízení, a včasná reakce na případné legislativní změny. 

Díky analytickému rozboru bylo zjištěno, že o vybudování firemní školky je ze strany za-

městnanců zájem, a to jak v brzké době, tak i v budoucnu. Pro nemocnici jako provozovatele 

školky by její zřízení mělo pozitivní dopad především na konkurenčním trhu, ale také ve 

zlepšení image nemocnice jako firmy.  
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14 PROJEKTOVÁ ČÁST 

Záměrem projektové části je vytvořit plán pro vybudování mateřské školy v areálu prostě-

jovské nemocnice. Provozní podmínky projektu jsou sestaveny na základě výsledků dotaz-

níkového šetření. 

14.1 Cíl projektu 

Vlastním cílem projektu je založení firemní mateřské školy v areálu Nemocnice Prostějov. 

Záměrem je školku zřídit pro děti zaměstnanců prostějovské nemocnice, a tak usnadnit za-

městnancům zkombinování osobního života a náročného směnného provozu nemocnice. Re-

alizace projektu by mohla napomoci konkurenceschopnosti nemocnice, zlepšit jméno ne-

mocnice na trhu, zabránit fluktuaci zaměstnanců a  zajistit jejich větší loajalitu. Z legislativ-

ního hlediska je zvolena dětská skupina, jelikož nejvíce vyhovuje požadavkům projektu. 

14.2 Základní informace 

Název mateřské školy: MŠ Mathonožka 

Umístění: areál Nemocnice Prostějov, Mathonova 291/1, Prostějov 

Právní zřízení: Mateřská škola zřízena jako dětská skupina 

Kapacita žáků: 24 dětí s možností umístit i děti mladší 3 let věku 

Provozní doba: 6:30 – 18:00 hodin 

Navrhovaná mateřská škola Mathonožka bude zřízena jako dětská skupina dle vyhlášky 

247/2014 Sb., a zajišťuje péči pro děti zaměstnanců Nemocnice Prostějov. Prostory, ve kte-

rých bude MŠ Mathonožka provozována budou splňovat veškeré požadavky vyplývající 

z platné legislativy (zákon č. 247/2014 Sb., vyhláška č. 410/2005 Sb.) 

Záměrem MŠ Mathonožka je, aby výuka probíhala ve vzájemné důvěře mezi rodiči dětí a 

pečujícími osobami, aby mezi oběma zúčastněnými stranami panovala vstřícnost a ochota 

spolupracovat. V rámci výchovy dítěte bude respektován individuální přístup a kladen důraz 

na potřeby každého jedince. Všechny děti budou vedeny k získání praxe v oblasti fyzického 

i psychického rozvoje, v oblasti rozvoje poznávání, fantazie, pozornosti, soustředěnosti, do-

rozumívání a vyjadřování, dále v oblasti řešení problémů a komunikace. Mateřská škola zá-

roveň zajistí kulturně-sociální vzdělávání dětí prostřednictvím kulturních a vzdělávacích 

akcí.  
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Dodržení všech zásad a individuálního přístupu k dětem bude zajištěno dostatečným počtem 

personálu. 

14.3 Stavební plán a umístění 

Jelikož nemocnice nemá k vybudování školky vyhrazeny konkrétní prostory, bude projekt 

řešen jako nová budova vyhovující legislativním a hygienickým normám. Výhodou nově 

projektované budovy je, že umístění školky tak v případě realizace může být postaveno i na 

jiné parcele, než kterou uvádí projekt.  

Stavební plán se řídí technickými parametry dle vyhlášky č. 268/2000 Sb. o technických 

požadavcích na stavby, dále se řídí hygienickými předpisy danými vyhláškou č. 247/2014 

Sb. o poskytování péče o dítě v dětské skupině a vyhláškou č. 410/2005 Sb. o hygienických 

požadavcích na prostory a provoz pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých. 

14.3.1 Umístění budovy 

Pro stavbu MŠ Mathonožka byl vybrán pozemek p. č. 318/11, který leží v areálu Nemocnice 

Prostějov, a svojí výměrou splňuje minimální požadavky na plochu. Díky tomu, že se školka 

nachází v areálu nemocnice, je parkování zajištěno před areálem nemocnice zdarma. Parko-

vání uvnitř areálu je možné na 1 hodinu zdarma, nebo mají zaměstnanci možnost zařídit si 

vjezd na čipovou kartu za paušální roční poplatek. 

 

Obr. 8 - Parcela vhodná k umístění budovy školky (vlastní fotografie) 
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Obr. 9 - Orientační vyčlenění parcely vhodné k umístění budovy školky (vlastní zpracování 

přes portál mapy.cz) 

14.3.2 Venkovní prostory 

Nezastavěná plocha pozemku je v mateřských školách zákonem stanovena na 4 m2 na jedno 

dítě. Při kapacitě 24 dětí jsou tedy nezbytné venkovní prostory nezastavěné plochy vyměřeny 

na 96 m2. K tomu je třeba přičíst uvažovanou zastavěnou plochu pozemku stavbou MŠ, která 

byla výpočtem stanovena na 204,70 m2. Celkem je tady požadavek velikosti pozemku mini-

málně 300,70 m2. Z důvodu ochrany dětí a bezpečnosti musí být pozemek školky oplocen. 

14.3.3 Vnitřní prostory 

Požadavky pro vnitřní prostory se liší dle účelu. Pro všechny prostory však platí, že musí být 

osvětleny a dobře odvětrávány. Při budování je třeba zohlednit všechny hygienické a bez-

pečností předpisy, tak aby bylo bezpeční dětí co nejvíce zajištěno.  

Celková podlahová plocha vnitřních prostor pro účely dětské skupiny s kapacitou 24 dětí 

musí činit po výpočtu všech podlahových ploch alespoň 178 m2. Přičtením 15% k výpočtu 

podlahových ploch získáme zastavěnou plochu budovy. Objekt se tedy rozkládá na 204,70 

m2. 

Podrobné požadavky na rozlohu i hygienické normy jednotlivých místností jsou vysvětleny 

v následujících podkapitolách. 
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14.3.3.1 Denní místnost 

Denní místnost, která slouží jako herna, jídelna a ložnice a nemá ani jednu ze zmíněných 

místností oddělenou, musí být minimálně velikosti 4 m2 na jedno dítě. Zároveň je zákonem 

stanoveno, že plocha pro spánek musí činit alespoň 1,7 m2.  

V projektu dětské skupiny Mathonožka o kapacitě 24 dětí je tedy minimální velikost denní 

místnosti 96 m2. Prostor pro spánek v téhle místnost musí být rozlohou 41 m2.  

Podlahy musí být snad omyvatelné, dále musí odpovídat požadavkům dle vyhlášky 

268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavbu. 

14.3.3.2 Hygienická zařízení 

Přístup do prostoru toalet musí být zajištěn z šatny a z denní místnosti. Toalety se v zaříze-

ních výchovy předškolního věku nerozdělují dle pohlaví. Celková plocha umýváren  toalet 

je stanovena na minimální velikost 0,25m2 na jedno dítě. V této místnosti musí být omyva-

telné stěny do výše 1,5 m a musí být také snad dezinfikovatelné.  

Pro každých 5 dětí musí být zajištěna 1 záchodová mísa a 1 umyvadlo ve výšce 50 cm. 

V případě, že do předškolního zařízení chodí děti mladší 3 let, musí výška umyvadel dosa-

hovat maximálně 43 cm, zároveň mohou být k dispozici místo záchodů dětské nočníky. Dále 

v prostoru umýváren musí být umístěn 1 až 2 sprchové boxy. Ty musí být z bezpečnostního 

hlediska upraveny tak, aby do nich mohly všechny děti vstupovat bez cizí pomoci. 

Požadavky hygienických prostor pro kapacitu 24 dětí v dětské skupině je minimálně 5 zá-

chodových mís, 5 umyvadel, 1 až 2 sprchové boxy. Celková plocha místnosti musí činit 

alespoň 6 m2. 

14.3.3.3 Šatny 

Prostory šaten musí být osvětlené a větrané. Prostor pro odkládání oblečení a osobních věcí 

zaměstnanců školky musí být oddělen od šaten dětí.  

Plocha prostoru šaten na jedno dítě je stanovena na 0,25 m2. Pro dětskou skupinu o kapacitě 

24 dětí tedy rozměry místnosti musí dosahovat nejméně 6 m2. 
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14.3.3.4 Technická a úklidová místnost 

Součástí budovy musí být technická a úklidová místnost, které slouží pro úschovu úklido-

vého materiálu, čisticích prostředků a pomůcek. V této místnosti musí být omyvatelné stěny 

a přístup tekoucí vody včetně odtoku. Místnost musí být odvětrávaná. 

14.3.3.5 Místnosti pro personál 

Odděleně od prostoru pro děti je vhodné umístit zázemí pro zaměstnance. Jednak musí mít 

k dispozici toaletu, vhodné je však také zajistit místnost pro odložení osobních věcí, oble-

čení, přezůvek, či převlečení. 

14.3.3.6 Kuchyňka 

Přesto, že teplá jídla budou připravována v jídelně nemocnice, a do školky jen distribuována, 

je nezbytné mít v budově školky kuchyňské zázemí pro uchování potravin v chladu, přípravu 

skladování jídel mimo oběd, možnost uvaření teplých nápojů, apod. 

14.4 Provoz 

Provozní doba je stanovena dle výsledků z dotazníkového šetření, den bude standardně pro-

bíhat dle plánovaného harmonogramu. Dohled bude zajištěn vždy 3 pečujícími osobami. 

Zápis do školky i úplata za předškolní vzdělávání jsou uvedeny v následujících  podkapito-

lách. 

14.4.1 Smlouva o poskytování služeb péče o dítě 

Poskytovatel před zahájením své činnosti uzavře s rodiči smlouvu o poskytování služeb péče 

o dítě, kde budou uvedeny podrobné informace o péči o dítě ve firemní školce. Do přílohy 

smlouvy je dobré zahrnout všechny osoby, které si dítě můžou ze školky vyzvednout, režim 

v jakém bude dítě firemní školku navštěvovat (je-li individuální, podrobně rozepsat plán), 

popřípadě zahrnout doklady o dietních opatřeních, alergiích a jiných zdravotních omezeních 

dítěte. Smlouva musí dle zákona č. 274/2014 Sb. o dětských skupinách, obsahovat tyto ná-

ležitosti: 

- místo a čas poskytování služeb 

- výši školkovného a stravného včetně způsobu platby 

- vnitřní řád 

- dobu platnosti a způsob ukončení smlouvy 
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14.4.2 Zápis dítěte do dětské skupiny 

Zápis dětí bude probíhat ve stanoveném termínu a místě, což bude blíže určeno poskytova-

telem či vedoucím pracovníkem školky. V případě, že by byl zájem o zápis do MŠ Matho-

nožka větší než je kapacita 24 dětí, budou kritéria pro přijetí stanovena podle věku dětí. 

Přednost dostanou děti předškolního věku, pro které je předškolní docházka zákonem po-

vinná, dále budou upřednostněny děti starší 3 let. Děti mladší 3 let budou přijímány do 

školky pouze pokud nebude naplněna maximální kapacita. O přijetí bude dále rozhodovat 

vztah dítěte a zaměstnance Nemocnice Prostějov. Upřednostněny budou děti, jejichž oba 

rodiče jsou zaměstnanci nemocnice, dále pokud alespoň jeden z rodičů je zaměstnancem 

nemocnice, a v poslední radě budou přijímána vnoučata zaměstnanců nemocnice (a rodiče 

těchto dětí zároveň nemají k Nemocnici Prostějov pracovně právní vztah). 

14.4.3 Úplata za předškolní vzdělání 

Výše školkovného v dětských skupinách není nijak zákonem stanovena. Z dotazníkového 

šetření vyplývá, že nejvíce zaměstnanců by bylo ochotno platit školkovné v rozmezí 1000 – 

4000 Kč měsíčně. V souladu s provozními náklady školky bude celková cena školkovného 

hrazeného rodiči stanovena na 2000 Kč/měsíc na jedno dítě, umístěné do školky v denním 

režimu. V případě individuálního režimu bude cena stanovena jednotlivě pro konkrétní pří-

pad. Částka za školkovné + stravné bude zaměstnanci nemocnice strhávána z výplaty za 

daný měsíc, pokud nebude dohodnuto jinak. 

Poskytovatel má ze zákona povinnost vést účetní evidenci. 

14.4.4 Stravování 

Ze zákona poskytovatel nemusí zajistit stravování dětí, avšak vzhledem ke kvalitním služ-

bám místní jídelny se jeví tato varianta jako nejlepší řešení. Jelikož má místní stravovací 

provoz velmi rozmanitý výběr jídel včetně různých dietních nařízení, nebude problém ani 

s dětmi, které ve stravování musí dodržovat dietní opatření. Po celou dobu provozu školky 

bude zajištěn dostatečný pitný režim. 

Z dotazníkového šetření mezi zaměstnanci vyplynulo, že by rodiče za své děti byli ochotni 

platit nejčastěji mezi 700 – 900 Kč za měsíc při denní docházce. Po vypočtení všech nákladů 

na stravu, to znamená dopolední svačina, oběd, dvě svačiny odpolední a neomezený pitný 

režim bylo stanoveno na 45 Kč na den, tedy 900 Kč měsíčně. 
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14.4.5 Denní režim 

Provozní doba školky bude od 6:30 do 18:00 hodin, což má podle výsledků dotazníkového 

šetření má dle zaměstnanců největší význam. Rodiče zde budou moci své děti umístit podle 

směn v zaměstnání, na základě individuální dohody se zaměstnanci školky. 

Výjimky z harmonogramu mohou tvořit mimořádné události, jako jsou návštěvy kina, diva-

dla a kulturních akcí, případně se denní plán může přizpůsobovat v závislosti na počasí. 

Návrh denního harmonogramu je následující: 

 

Tab. 2 - Harmonogram dne (vlastní zpracování) 

Čas Program dne 

6:30 – 8:00 Příchod dětí dle směn rodičů, herna 

7:30 – 8:30 Řízená aktivita dětí, hry, zábavné činnosti a pohybové aktivity  

8:30 – 9:00 Dopolední svačina, hygiena 

9:00 – 11:30 Venkovní aktivity 

11:30 – 12:15 Oběd, hygiena 

12:15 – 13:30 Polední klid 

13:30 – 14:30 Řízená aktivita dětí, hry, zábavné činnosti a pohybové aktivity  

14:30 – 15:00 Odpolední svačina, hygiena 

15:00 – 17:00 Odpolední program dle počasí venku/uvnitř 

17:00 – 17:30 Večerní svačina, hygiena 

17:30 – 18:00 Volná zábava, odchod dětí domů. 

 

14.4.6 Úklid a výměna lůžkovin 

Za úklid prostor a výměnu lůžkovin bude zodpovídat úklidová firma. Úklid a výměna lůž-

kovin se řídí vyhláškou č. 410/2005 Sb., zároveň bude v souladu s úklidovým plánem ne-

mocnice, a bude prováděn v následujícím režimu: 
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- Běžný úklid - prováděn denně 

o Zahrnuje setření podlah, vysátí koberců, vynášení odpadků, úklid umýváren 

a toalet. 

- Velký úklid - prováděn týdně 

o Otření dveří a prachu, mytí omyvatelných zdí vnitřních prostor. 

- Generální úklid – prováděn nejméně dvakrát ročně 

o Mytí oken, svítidel a světelných zdrojů, drobné opravy a výměna poškoze-

ných zařízení a pomůcek. 

- Výměna lůžkovin – prováděno minimálně jednou za tři týdny, v případě znečištění 

ihned. 

- Výměna ručníků – prováděno minimálně jednou týdně, v případě znečistění ihned. 

14.5 Personální zajištění 

Zajištění personálem se řídí Zákonem o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině.  

Poskytovatelem služby péče o dítě v dětské skupině bude Středomoravská nemocniční, a.s., 

Nemocnice Prostějov, která pro tuto činnost musí získat oprávnění. To vzniká dnem zápisu 

do evidence poskytovatelů. Žádost o zápis evidence, je přílohou č. 2 diplomové práce, může 

být podána písemně či elektronicky přes web Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Pečující osobou v dětské skupině může být osoba starší 18 let, trestně bezúhonná, odborně 

i zdravotně způsobilá. Výhodou dětské skupiny v nemocničním prostředí je možnost využít 

zdravotnických osob jako pečujících osob, na rozdíl od jiných právních zřízení mateřských 

škol, kde musí být pečující osoby striktně  učitelského zaměření.  

Pečující osobou z hlediska odborné způsobilosti v dětské skupině může být: 

- zdravotní sestra 

- zdravotnický asistent 

- porodní asistentka 

- ošetřovatel 

- zdravotně-sociální pracovník 

- zdravotnický záchranář 

- psycholog 

- sociální pracovník 

- lékař 
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- učitel mateřské školy či učitel prvního stupně základní školy 

- vychovatel 

- dětská chůva. 

V dětské skupině Mathonožka pro 24 dětí, kde se počítá i s možností, že do školky nastoupí 

děti mladší 3 let, je nutné zajistit 3 pečující osoby. Z důvodu prodloužené pracovní doby by 

nebylo možné pečující osoby pokrýt jednosměnným provozem, proto bude denní režim roz-

dělen na dvousměnný provoz – ranní a odpolední směna.  

Celkem bude třeba zajistit 5 pracovníků – 1 vedoucí školky, dvě pečující osoby a dvě po-

mocné pečující osoby. Vedoucí školky bude mít pracovní dobu denně s úvazkem 1 od 8:00 

16:30 hod. Jedna pečující osoba přijde vždy od 6:00 do 13:00 hod. Druhá pečující osoba 

bude mít pracovní dobu stanovenou od 11:30 do 18:30 hod. Oběma pečujícím osobám bude 

přiznán úvazek 1, 1,5 hodiny denně budou mít vyčleněny pro domácí přípravu. V době, kdy 

se budou pečující osoby překrývat, to je od 11:30 do 13:00 bude mít vedoucí školky čas na 

administrativní povinnosti. Dále se budou střídat dvě pomocné pečující osoby s úvazkem 

0,75 po dvanáctihodinových směnách. Střídat se jim bude vždy takzvaný krátký a dlouhý 

týden. 

Technické hledisko i úklidové služby bude zajišťovat technické zázemí nemocnice. 

14.6 Návrh finančního řešení projektu 

Finanční stránku projektu je nutné dobře promyslet. Nejprve je dobré shrnout odhadované 

investiční náklady na postavení budovy, oplocení parcely, vybavení vnitřních i venkovních 

prostor. V druhé řadě je pak nutné vypočítat náklady provozní a mzdové. 

14.6.1 Investiční náklady 

Do investičních nákladů se řadí veškeré finanční položky nutné pro vybudování MŠ Matho-

nožka. Jelikož pro tyto účely bude vybudována úplně nová budova, byl vypracován finanční 

návrh stavebních prací a oplocení pozemku, dále vybavení vnitřních prostor, a vybavení 

venkovních prostor. Návrh stavebních prací byl konzultován s odborníkem v oblasti oceňo-

vání nemovitostí, a ceny byly stanoveny dle Českých stavebních standardů. 

(http://www.stavebnistandardy.cz/) 

http://www.stavebnistandardy.cz/
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14.6.1.1 Stavební práce 

Celková zastavěná plocha svislými konstrukcemi objektu je vypočítaná jako 115 % podla-

hové plochy. Konstrukční výška budovy je uvažována 3,3 m2. Pro postavení budovy za úče-

lem provozování MŠ Mathonožka jsou nutné prostory následujících rozměrů: 

Tab. 3 - Výpočet zastavěné plochy a obestavěného prostoru (vlastní zpracování) 

Vnitřní objekty Počet 
Podlahová plocha 

pro jedno dítě 

Celkový rozměr 

podlahové plochy 

Denní místnost - 4 m2 96 m2 

Toalety 
5 ks záchod + 

umyvadlo 
- 18 m2 

Umývárny 1 ks sprchový box - 6 m2 

Šatna pro děti - 0,25 m2 6 m2 

Šatna pro personál  - - 15 m2 

Kuchyňka - - 12 m2 

Úklidová místnost - - 5 m2 

Technické zázemí - - 5 m2 

Komunikační pro-

stor 
- - 15 m2 

Celková podlahová plocha činí: 178 m2 

Celková zastavěná plocha činí: 178 m2 x 1,15 204,70 m2 

Celkový obestavěný prostor činí: 204,7 32 x 3,3 675,51 m3 

 

Výpočet ceny za postavení budovy: 

- Pořizovací cena za m3 je dána dle jednotkové klasifikace stavebních objektů Českých 

stavebních standardů - JKSO 801.3 - svislé nosné konstrukce zděné - budovy pro 

výuku a výchovu – na 5 010 Kč/m3.  

- Celková pořizovací cena budovy je 675,51 m3 x 5 010 Kč/m3 = 3 384 305 Kč. 

- Po zaokrouhlení: 3 400 000 Kč 
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14.6.1.2 Vybavení vnitřních prostor 

Dodavatelů pro vybavení vnitřních prostor je na trhu několik. Pro orientační výpočet cen 

byly použity zaokrouhlené ceny volně dostupných produktů na trhu. Financování vybavení 

bude z vlastních zdrojů poskytovatele, proto se jeho výsledná cena může lišit v závislosti na 

finančních možnostech zřizovatele. 

Do investičních nákladů pro vybavení vnitřních prostor spadají následující položky: 

Tab. 4 - Náklady na vybavení vnitřních prostor (vlastní zpracování) 

Místnost Položka Počet kusů Cena za kus Cena celkem 

Denní  

místnost 

lůžka 24 1  700 Kč 40 800 Kč 

stoly 6 1 500 Kč 9 000 Kč 

židle 24 500 Kč 12 000 Kč 

lůžkoviny,  

povlečení 
24 1 000 Kč 24 000 Kč 

sedací souprava 2  2 500 Kč 5 000 Kč 

tv a elektronika - - 70 000 Kč 

nástěnky a tabule 3 1 000 Kč 3 000 Kč 

hračky a pomůcky - - 50 000 Kč 

Toalety 

dávkovače na mý-

dlo 
5 200 Kč 1 000 Kč 

záchodové štětky 5 100 Kč 500 Kč 

zrcadlo 2 500 Kč 1 000 Kč 

držáky na toaletní 

papír 
5 100 Kč 500 Kč 

držáky na ručník 5 400 Kč 2 000 Kč 

Šatna pro 

děti 
šatní blok 24 800 Kč 19 200 Kč 
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Na trhu je k dispozici velké množství dodavatelů, kteří se specializují na vybavení mateř-

ských škol. Při realizaci projektu se dá buď využít takzvané služby na klíč, kdy někteří vý-

robci nabízejí kompletní vybavení na míru vyrobené do konkrétní mateřské školy, nebo se 

dá vybavení pořídit jednotlivě od různých dodavatelů na základě ceny, kvality či rychlosti 

dodání nabízených produktů. 

Za největší položku vnitřního vybavení se dá považovat vybavení lůžky, stoly a židlemi a 

jiným potřebným nábytkem. Cena dodavatelů produktů, které odpovídá hygienickým před-

pisům, se velmi liší. Je však nutné u těchto položek myslet hlavně na zdraví dětí, a nabídnout 

jim tak kvalitní řešení cenově přijatelného vybavení. Jednak záleží na materiálu, dále se cena 

odvíjí od kvality a velikosti, a v neposlední řadě se také se cena samozřejmě mírně liší mezi 

jednotlivými dodavateli. Mezi položky částky vyhrazené pro technologické vybavení je za-

řazena interaktivní tabule, dále televize, notebooky, tiskárny, apod.  

Z pohledu jednotlivých místností je třeba největší část rozpočtu použít na vybavení denní 

místnosti, kde budou děti také trávit nejvíce času. Denní místnost je ložnice, herna i jídelna 

Kuchyňka 

mikrovlnná trouba 1 2 000 Kč 2 000 Kč 

lednice 1 5 000 Kč 5 000 Kč 

myčka 1 5 000 Kč 5 000 Kč 

nádobí - - 15 000 Kč 

Vybavení 

do všech 

prostor 

nábytek (skříně, 

police) 
- - 70 000 Kč 

koberce - - 30 000 Kč 

dekorace - - 15 000 Kč 

odpadkové koše, 

tříděný odpad 
8 800 Kč 6 400 Kč 

Celková cena za vnitřní vybavení  386 400 Kč 
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zároveň. Je zde nutné zaopatřit dostatek nábytku, úložných prostor pro hračky, ale také vy-

bavení pro pohodlí a odpočinek dětí jako jsou sedací soupravy, křesla či odpočinkové vaky. 

Nejmenší částka bude vynaložena pro prostory umýváren a toalet. V rozpočtu nelze opome-

nout výdajů na dekorace, nástěnky, tabule a jiné drobnější výdajové položky, které jsou ale 

také nedílnou součástí vybavení prostor pro předškolní děti. Důležitou položkou jsou také 

koberce, které tvoří nemalou část rozpočtu a nesmí na  ně být v rozpočtu zapomenuto. 

14.6.1.3 Vybavení venkovních prostor 

Projekt MŠ Mathonožka počítá s realizací na rovném travnatém povrchu. Pro účely mateřské 

školy je dobré, aby byl v rozumné míře pozemek osázen dřevinami a zahrada tak měla do-

statek přírodního stínu. V prostorách zahrady se dále budou nacházet položky zábavního 

využití, ale také volný prostor pro prostorově náročné hry a volnou zábavu dětí. Ceny jsou 

opět orientační na základě veřejně dostupných informací dodavatelů. 

Tab. 5 - Náklady na vybavení venkovních prostor (vlastní zpracování) 

Položka Částka  

Zeleň, dřeviny 40 000 Kč 

Pískoviště 20 000 Kč 

Herní sestava 30 000 Kč 

Venkovní edukační prvky 30 000 Kč 

Venkovní hračky a sportovní pomůcky 20 000 Kč 

Houpačky 20 000 Kč 

Lavičky 20 000 Kč 

Celkové náklady na vybavení venkovních prostor činí: 180 000 Kč 

 

Výhodou pozemku je, že je rovný a zatravněný, tudíž náklady na stavební úpravy pozemku 

jsou nulové. Z druhé strany se na pozemku nenachází žádná zeleň, která je pro pobyt dětí 

venku při slunečném letním počasí nezbytná, proto velkou položku rozpočtu tvoří právě osa-

zení pozemku dřevinami. 
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Další nákladové položky pro vybavení zahradní plochy jsou dětská herní sestava se skluza-

vkou, pískoviště a sestava houpaček. Pro dostatečný prostor dětí k odpočinku během dne 

bude v areálu rozmístěno několik laviček. Mezi edukační prvky, které budou také součástí 

areálu, můžeme zařadit například venkovní tabule na kreslení, interaktivní venkovní panely 

a zahradní hry, které podpoří nejen dětskou kreativitu, představivost a myšlení, ale jsou i 

zdrojem využití volného času při příznivém počasí. 

14.6.1.4 Celkové investiční náklady 

Celkové investiční náklady, které bude třeba vynaložit pro vybudování firemní mateřské 

školy, činí 3 966 400 Kč. Největší položkou jsou samotné stavební práce, jelikož školka 

bude vybudována jako nová budova na travnatém pozemku. Další položkou investičních 

nákladů je vybavení vnitřních i zahradních prostor školky. 

Tab. 6 - Celkové investiční náklady (vlastní zpracování) 

Položka Částka 

Stavba budovy 3 400 000 Kč 

Vybavení vnitřních prostor 386 400 Kč 

Vybavení venkovních prostor 180 000 Kč 

Celkové investiční náklady pro vybudování MŠ činí: 3 966 400 Kč 

 

14.6.2 Neinvestiční náklady 

Náklady, které budou měsíčně vynaloženy na provoz MŠ Mathonožka jsou v následujícím 

textu rozděleny na provozní a mzdové.  

14.6.2.1 Provozní náklady 

Do provozních nákladů je třeba započítat zálohy na energie, které budou měsíčně hrazeny 

bez ohledu na počet přihlášených dětí v daném školním roce. Ceny jsou předpokládané na 

základě konzultace s provozovatelem fungující dětské skupiny. 
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Tab. 7 - Předpokládané náklady za zálohy na energie (vlastní zpracování) 

Předpokládané náklady 

na zálohy energií 

Měsíční Roční 

 

Elektřina 4 000 Kč 48 000 Kč 

Voda 5 000 Kč 60 000 Kč 

Plyn 3 000 Kč 36 000 Kč 

Celkem za energie  12 000 Kč 144 000 Kč 

 

V dalším kroku je třeba počítat s výdaji, které budou přímo ovlivněny počtem dětí ve sku-

pině. Pro vypočítání provozních nákladů MŠ Mathonožka je uvažován naplněný  stav dětské 

skupiny, tedy 24 dětí. 

Tab. 8 - Ostatní provozní náklady (vlastní zpracování) 

Provozní náklady Měsíční Roční 

 

Hygienické potřeby 2 000 Kč 24 000 Kč 

Kancelářské potřeby 2 000 Kč 24 000 Kč 

Praní prádla 1 500 Kč 18 000 Kč 

Další provozní náklady 2 000 Kč 24 000 Kč 

Celkem za provoz 7 500 Kč 90 000 Kč 

 

14.6.2.2 Mzdy zaměstnanců 

Jelikož je u dětských skupin velká variabilita možných profesí, které mohou být pečujícími 

osobami, bude pro projekt MŠ Mathonožka uvažováno, že budou zaměstnáni dva pedago-

gičtí pracovníci, z toho jeden bude zároveň zastávat funkce vedoucího pracovníku v MŠ, 

dále jeden zdravotnický pracovník a dvě kvalifikované dětské chůvy jako pomocný personál. 

Provozní náklady poskytovatele za mzdy zaměstnanců jsou uvedeny v tabulce: 
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Tab. 9 - Mzdové náklady (vlastní zpracování) 

Pracovník - počet Úvazek Hrubá mzda 

na osobu 

Mzdový ná-

klad na osobu 

Celkový mzdový 

náklad zaměstna-

vatele 

Vedoucí MŠ 1 1 36 000 Kč 48 240 Kč 48 240 Kč 

Pedagogický pracovník 1 1 29 000 Kč 38 860 Kč 38 860 Kč 

Zdravotnický pracovník 1 1 29 000 Kč 38 860 Kč 38 860 Kč 

Pomocný personál 2 0,75 17 250 Kč 23 115 Kč 46 230 Kč 

Celkové měsíční mzdové náklady poskytovatele: 172 190 Kč 

Celkové roční mzdové náklady poskytovatele: 2 066 280 Kč 

 

Pro firemní školku Mathonožka je potřeba zaměstnat 1 vedoucího pracovníka, dále 2 peču-

jící osoby, a 2 pomocné síly. Přesný výčet potřebné odborné způsobilosti zaměstnanců a 

počtu úvazků je uveden v kapitole 14.5 Personální zajištění.  

Mzdy zaměstnanců jsou určeny na základě tabulkových platů pro pracovníky mateřských 

škol a dětské chůvy v dětských skupinách. K hrubým mzdám zaměstnanců bylo připočteno 

sociální pojištění (25 %) a zdravotní pojištění (9 %), což dohromady tvoří měsíční mzdová 

náklad na jednoho pracovníka. Výdej obědů i úklid by byl personálně zajištěn v rámci fun-

gujícího zázemí nemocnice, proto s nimi v rozpočtu na mzdy není počítáno.  

14.6.2.3 Celkové provozní náklady 

Z tabulky celkových provozních nákladů lze vidět, že největší část měsíčních nákladů tvoří 

mzdy zaměstnanců, a to celkem 172 190 Kč. Ostatní provozní náklady jsou vypočítány s oh-

ledem na fakt, že se jedná o firemní školku, a bude tak možné využívat centrální nákup 

energií, zboží a služeb v rámci celé společnosti. Po sečtení všech provozních nákladů činí 

měsíční částka 190 690 Kč. Pokud bychom rozpočítali měsíční provozní náklady na 1 dítě, 

budou činit 7 945 Kč.  
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Tab. 10 - Celkové provozní náklady (vlastní zpracování) 

Provozní náklady Měsíční Roční 

 

Mzdy zaměstnanců 172 190 Kč 2 066 280 Kč 

Zálohy za energie 12 000 Kč 144 000 Kč 

Ostatní provozní náklady 7 500 Kč 90 000 Kč 

Celkové provozní náklady 191 690 Kč 2 300 280 Kč 

 

14.6.3 Financování stravování 

Podle výsledků dotazníkového šetření vyplývá, že maximální částka, kterou by byli ochotni 

zákonní zástupci měsíčně uhradit za jedno dítě je 900 Kč. Tato částka je také stanovena jako 

měsíční stravné. Po přepočítání vychází tedy částka za 1 dítě a den 45 Kč. Přestože má školka 

téměř 12 hodinový provoz, předpokládá se, že rodiče budou do školky umisťovat děti podle 

směn v zaměstnání, nikoliv na 12 hodin každý všední den. Do denního rozpočtu stravování 

jsou proto započítány položky: oběd a dvě svačiny.  

Vzhledem k faktu, že všichni zaměstnanci mají organizací částečně dotované stravování, je 

v projektu uvažována i částečná dotace na obědy dětí. Cena, kterou budou rodiče doplácet 

za obědy dětí, bude činit 20 Kč, zbylých 25 Kč bude rozpočítáno na dvě svačiny během dne, 

které budou dětem přiděleny dle denního harmonogramu.  

Stravování tak bude částečně dotované poskytovatelem (obědy), jinak plně hrazeno pří-

spěvky na stravování do rodičů. 

14.6.4 Pokrytí nákladů  

Do finančního plánování je třeba zahrnou i příjmovou stránku projektu. Příjmy provozu fi-

remní mateřské školy jsou v projektu pouze měsíčně hrazená úplata za předškolní vzdělání 

od zákonných zástupců dětí.  Podle výsledků dotazníkového šetření byla úplata za předškolní 

vzdělání pro rodiče stanovena měsíčně na 2 000 Kč. 

Při porovnání měsíčních provozních nákladů, které činily 7 945 Kč na jedno dítě, a měsíč-

ních výnosů, které tvoří příspěvky zákonných zástupců na provoz školky, je zřejmé, že vý-

nosy z provozu pokryjí pouze asi čtvrtinu měsíčních provozních nákladů. Zbytek provozních 

nákladů bude hrazena poskytovatelem. 
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V minulosti nabízela Evropská unie dotace na provoz dětských skupin v rámci Regionálních 

dotačních programů. Dotační program na podporu dětských skupin však končí v roce 2020. 

Dětské skupiny, které již o program mají zažádáno, budou čerpat dotace na provoz až do 

roku 2022. Nově vzniklé skupiny již o finanční pomoc zažádat nemohou. V souvislosti 

s touto situací navrhlo ministerstvo práce v roce 2019 novelu zákona, podle které by dětské 

skupiny mohly být částečně dotovány ze státních zdrojů. Žádné konkrétní informace však 

doposud nejsou k dispozici.  

Jako nejlepší varianta, jak projekt finančně podpořit, se nabízí požádat o pomoc město Pros-

tějov. Jelikož Nemocnice Prostějov zajišťuje drtivou většinu zdravotní péče pro Prostějov-

sko i široké okolí, je tak pro fungující zdravotní infrastrukturu v regionu nepostradatelnou 

složkou, a i přesto, že je nemocnice soukromým zařízením v rámci holdingu Agel a.s., urči-

tým způsobem město reprezentuje. V současné situaci nouzového stavu v České republice 

je na zdravotnický personál kladen obrovský tlak z hlediska psychického i časového vytí-

žení. Tomu však rozhodně nepřispívá situace týkající se zavřených školských zařízení. 

Spousta zdravotníků, kteří jsou v současné době nepostradatelní, musí být doma s dětmi. 

Právě tato situace poukazuje na to, jak nezastupitelnou roli práce zdravotníků má. Z těchto 

důvodů by město mohlo mít zájem na finanční podpoře projektu, a nemocnici tak usnadnit 

finanční zátěž, kterou s sebou zřízení firemní školky přináší. O dotace lze zažádat přes we-

bové stránky města. Dotace jsou zde rozděleny na sportovní a ostatní dotace, a žádost může 

podat každá fyzická či právnická osoba. Žádost o získání městské dotace je přílohou č. 3 

diplomové práce. Přesný návod jak o dotaci zažádat je uveden na webových stránkách města 

Prostějova (https://www.prostejov.eu/cs/obcan/dotace/ostatni-dotace.html), a je také přílo-

hou číslo 3 diplomové práce. 

14.7 Riziková analýza 

Součásti projektu je analýza rizik, která vymezí možné hrozby spojené s každou částí reali-

zace projektu. Cílem analýzy je identifikovat rizika, která by mohla projekt ohrozit, zjistit 

pravděpodobnost výskytu daného rizika a míru ohrožení, které by mohlo riziko vyvolat. Pro-

střednictvím analýzy je možnost hrozbám předejít, nebo alespoň zmírnit jejich dopad.  

 

 

https://www.prostejov.eu/cs/obcan/dotace/ostatni-dotace.html
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Tab. 11 -  Analýza rizik (vlastní zpracování) 

Rizika spojená se zřízením firemní školky 
Pravděpodobnost 

výskytu 
Míra rizika 

Navýšení realizačních nákladů 
Střední Nízká 

Nedodržení termínů stavebních prací 
Nízká Střední 

Nesplnění právních a hygienických norem 
Nízká Nízká 

Rizika spojená s provozem firemní školky 
Pravděpodobnost 

výskytu 
Míra rizika 

Zvyšování provozních nákladů 
Nízká Střední 

Nedostatek zájmu ze strany zaměstnanců 
Střední Vysoká 

Problém personálního zajištění 
Nízká Střední 

Změny legislativních předpisů 
Střední Střední 

 

14.7.1 Rizika spojená se zřízením firemní školky 

Riziko navýšení nákladů pro realizaci projektu se může objevit, ve finančním plánu však 

jsou započítány rezervy vyčleněné pro tyto účely, proto je pravděpodobnost výskytu tohoto 

rizika nízká. Stavební práce byly vypočítány odborníkem dle Českých stavebních standardů, 

nepředpokládá se proto změna ceny, pokud by nedošlo k plošným změnám norem. Všechny 

ostatní investiční výdaje byly vypočítány s rezervou pro neočekávané výdaje. 

Riziko nedodržení termínů stavebních prací bude samozřejmě smluvně ošetřeno. V realizaci 

projektu je s tím potřeba počítat, a se stavebními pracemi začít s časovou rezervou, která by 

možný časový skluz pokryla. Větší riziko by mohlo přijít až ve chvíli, kdy by zpoždění sta-

vebních činností nabralo takový rozměr, který by ohrozil spuštění provozu v daném školním 

roce, pro který je projekt plánován.   

Nesplnění právních a hygienických norem je dalším možným rizikem, míra pravděpodob-

nosti výskytu je však nízká. 
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14.7.2 Rizika spojená s provozem firemní školky 

Zvyšování provozních nákladů nečiní pro projekt příliš velké riziko. Náklady, který bude 

třeba vynaložit pro provozování firemní školky, byly vypočítány s ohledem na fakt, že je 

možné využívat centrální nákup energií, zboží a služeb v rámci celé nemocnice. Možným 

provozním nákladem, který by mohl být v průběhu provozu finančně ovlivněn, je mzdové 

hodnocení zaměstnanců. 

Nedostatek zájmu ze strany zaměstnanců o zřízenou firemní školku, tedy nedostatek po-

ptávky, je největším rizikem v rámci projektu. Pokud by totiž nebyla dostatečně naplněna 

kapacita žáků ve školce, mohlo by to být pro existenci školky zásadní. Jelikož ale z dotazní-

kového šetření zaměstnanci nemocnice projevili zájem jak za současného stavu, tak i v bu-

doucnosti, je riziko pouze středního charakteru. Pokud by k situaci s nedostatečným zájmem 

ze strany zaměstnanců došlo, a byl tak ohrožen provoz školky, dala by se situace vyřešit 

například zápisem dětí z přilehlé městské části, které nemají příbuzenský vztah se zaměst-

nanci nemocnice. 

Problém personálního zajištění je v tomto projektu velmi nízké. Legislativa upravující per-

sonální zajištění v dětských skupinách nabízí poměrně široké množství profesí, které mohou 

vykonávat činnost pečujících osob. Velká část z nich je zdravotnického zaměření, což je 

příznivou skutečností u realizace školky v nemocničním prostředí. Ze zmíněných důvodů se 

nepředpokládá, že by byl problém zajistit erudované pečující osoby. 

Změny v legislativě činí střední riziko pro realizaci projektu. Dotační programy EU, které 

bylo možné využít od roku 2014, končí v letošním roce. Nabízí se proto otázka, zda nebude 

chtít vláda upravit legislativu spojenou s provozováním dětských skupin.  
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15 SHRNUTÍ PROJEKTOVÉ ČÁSTI 

V části týkající se projektu, byl vypracován plán pro vybudování firemní mateřské školy 

v areálu prostějovské nemocnice.  

V prvních dvou kapitolách byly vysvětleny cíle projektu a sepsány základní informace o 

plánované mateřské škole. Z právního hlediska byla zvolena dětská skupina s maximální ka-

pacitou 24 dětí.   

Třetí kapitola se věnuje stavebním záležitostem související s výstavbou budovy a umístěním 

celého objektu na vhodný pozemek. Jelikož nemocnice nemá žádné prostory vhodné k pří-

padné rekonstrukci a přestavbě na mateřskou školu, byla zvolena pro objekt školky volná 

parcela v areálu nemocnice. Projekt tak počítá s výstavbou nové budovy přímo pro účely 

firemní školky, jejíž výhodou je, že pokud by zvolená parcela nevyhovovala z jakéhokoliv 

důvodu, může být budova umístěna na jiném pozemku v rámci areálu nemocnice. 

Provozní podmínky jsou náplní čtvrté kapitoly, a byly stanoveny jednak na základě výsledků 

dotazníkového šetření, ale také právními předpisy, které s provozem dětské skupiny souvisí. 

Konkrétně  byla stanovena provozní doba školky, a to od 6:30 do 18:00 hodin. Další nad-

standartní služby jako je víkendový provoz či provoz ve státní svátky v projektu nejsou uva-

žovány, mohly by být dodatečně poskytovány po dohodě s provozovatelem. Dále byly sta-

noveny finanční podmínky, které měsíčně činí 2000 Kč za docházku a 900 Kč za stravu. 

V neposlední řadě jsou definována pravidla pro zápis dětí do školky pro daný školní rok, 

denní režim dětí a úklidový režim školky. 

V páté kapitole je pozornost věnovaná personálnímu zajištění. Jelikož projekt počítá s vý-

hodami dětské skupiny jako je prodloužená pracovní doba a možnost umístit dítě mladší tří 

let, je třeba zajistit celkem 5 pečujících osob. Tím budou splněny zákonné podmínky vyplý-

vající z předpisů o dětské skupině.  

Šestá kapitola je velmi rozsáhlá, a navrhuje finanční plán celého projektu. Konkrétně jsou 

zde uvedeny investiční náklady, které činí 3 966 400 Kč, dále provozní a mzdové náklady, 

které dohromady činí měsíčně částku 191 690 Kč. V této kapitole je také uveden způsob a 

výše úhrady stravování. Strava je pro děti částečně dotovaná provozovatelem, částka hrazená 

rodiči byla navržena na 900 Kč měsíčně, aby pokryla zbytek veškerých nákladů na stravo-

vání dětí. Školkovné, neboli příspěvek na provoz firemní školky rodiči, byl stanoven na 2000 

Kč měsíčně. Tato částka pokryje zhruba třetinu měsíčních nákladů vypočítaných na jedno 
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dítě. Jelikož je projekt pro zřizovatele finančně poměrně náročný, je zde navržena varianta 

finanční podpory města Prostějova ve formě dotace.  

Poslední kapitolou projektové části je riziková analýza, ve které byla shrnuta možná rizika, 

která by projekt mohla ohrozit. Největší riziko v rámci realizace projektu bylo zjištěno ne-

dostatkem poptávky, tedy nedostatkem zájmu umístit děti do mateřské školy ze strany za-

městnanců. Tomuto by se dalo předejít například zápisem pro dětí rodičů, kteří nejsou za-

městnanci nemocnice, ale vyhovovala by jim flexibilní provozní doba dětské skupiny. Další 

rizika byla shledána například v navyšování realizačních a provozních nákladů, nebo legis-

lativních změnách.  
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ZÁVĚR 

Hlavního cíle diplomové práce, tedy vytvořit kompletní projekt pro vybudování firemní 

školky pro děti zaměstnanců Nemocnice Prostějov, bylo dosaženo. Mateřská škola bude zří-

zena jako dětská skupina s umístěním přímo v areálu prostějovské nemocnice.  

Teoretická část je rozdělena na tři tematické oblasti. Nejprve jsou shrnuty základní infor-

mace, které souvisejí s podnikatelskou činností, zde jsou objasněny základní pojmy souvi-

sející s podnikáním. V druhé části jsou zpracovány údaje o předškolním vzdělávání v ČR, 

současné legislativní možnosti způsobu provozování mateřských škol, dále je zde popsán 

postup při založení firemní mateřské školy, a uvedeny příklady fungujících mateřských škol 

vybraných nemocnic v ČR. Poslední tematický okruh teoretické části je zaměřen na teore-

tické poznatky jednotlivých analýz, které jsou následně využity v praktické části diplomové 

práce. 

V praktické části byly provedeny analýzy SWOT, PEST, a Porterova analýza 5 sil. Dále bylo 

provedeno dotazníkové šetření mezi zaměstnanci Nemocnice Prostějov. Díky těmto meto-

dám bylo zjištěno,  že o projekt zřízení firemní školky je mezi zaměstnanci zájem, byly 

zjištěny podmínky, které by cílové skupině vyhovovaly, dále byly definovány příležitosti, 

které se projekt nabízí, ale také hrozby, které by mohly realizaci projektu ovlivnit nežádou-

cím způsobem. Projektová část zahrnuje kompletní návrh realizace výstavby mateřské školy 

v areálu Nemocnice, včetně finančního plánu. Závěrem je do projektu zahrnuta riziková ana-

lýza. 

Přínos zřízení firemní školky by byl jak z hlediska zaměstnanců nemocnice, tak zřizovatele, 

tedy vedení nemocnice. Pro zaměstnance by bylo hlavní výhodou lepší časové skloubení 

jejich rodinných povinností se směnným provozem, kterému je třeba částěčně podřídit i 

osobní život. Nemocnice by zase takovým zaměstnaneckým benefitem získala jednoznačnou 

konkurenční výhodu na trhu, a mohla by tím zajistit stabilnější personální stav. 

Vzhledem k faktu, že letošním rokem končí dotační program EU, který nabízel významnou 

finanční pomoc při realizacích dětských skupin, mohlo by být zafinancování navrhovaného 

projektu pro zřizovatele náročné. Vhodné by proto bylo zažádat o finanční pomoc soukromé 

sponzory, ale hlavně se nabízí využít dotační podporu města Prostějova. Šance na získání 

podpory by byla i v zájmu města v souvislosti se současnou situací v ČR spojenou s vyhlá-

šením nouzového stavu. Přijatá opatření vlády totiž rozhodně nenahrávají zdravotníkům, 

kteří jsou pracovně vytížení mnohem víc než kdy dříve, a je třeba pracovně zapojit co nejvíce 
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sil včetně dobrovolníků. Rodiny s malými dětmi, kde je jeden či oba z rodičů zaměstnáni ve 

zdravotnictví, tak zaopatřují domácnost namísto vykonávání tolik nedostatkové práce zdra-

votníků. Celková situace tedy poukazuje na nepostradatelnost fungujícího zdravotnictví. Ne-

mocnice Prostějov je jedinou nemocnicí v Olomouckém kraji s infekčním oddělením, a pro 

Prostějovsko (ale i široké okolí) je nezbytnou složkou zdravotní infrastruktury. Podpora zří-

zení firemní školky je tedy nejen v zájmu nemocnice a jejich zaměstnanců, ale dala by se 

vnímat i ze strany města, pro které je kvalitní zdravotní zázemí jistou formou reprezentace. 
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PŘÍLOHA P I: ZADÁNÍ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 
 

Vážení zaměstnanci,  

jmenuji se Michaela Hrůzová a jsem studentkou magisterského studijního programu Ma-

nagement ve zdravotnictví na Fakultě managementu a ekonomiky Univerzity Tomáše Bati 

ve Zlíně. Chtěla bych Vás požádat o vyplnění dotazníku, který je součástí mé diplomové 

práce s názvem Projekt založení firemní mateřské školy v Nemocnici Prostějov. 

Hlavním cílem dotazníku je zjistit zájem o zřízení firemní mateřské školy mezi zaměstnanci 

Nemocnice Prostějov. Dotazník má celkem 15 otázek, v závěru je možnost pro Vaše vyjád-

ření. Vyplnění dotazníku Vám zabere asi 5-10 minut. 

Předem Vám děkuji za Váš čas a ochotu! 

1) Měli byste zájem o zřízení firemní mateřské školy v Nemocnici Prostějov? 

 Ano 

 Ne 

 Nevím 

2) Brali byste zřízení firemní mateřské školy jako benefit a motivační krok pro 

zaměstnance od zaměstnavatele? 

 Rozhodně ano 

 Spíše ano 

 Nevím 

 Spíše ne 

 Rozhodně ne 

3) V případě uvedení firemní školky do provozu ve školním roce 2021/2022, kolik 

dětí byste do školky plánovali umístit? 

 Žádné 

 Zatím žádné, ale v budoucnu plánuji  

 1  

 2 

 3 

 Více 

4) V jakém věku byste plánovali dítě do školky umístit? V případě více dětí, uveďte 

všechny možnosti. 



 

 

 Méně než 3 roky 

 3 roky 

 4 roky 

 5 let 

 6 let 

5) Jaký čas pro zahájení provozní doby školky by Vám nejvíce vyhovoval? 

 6:00  

 6:30 

 7:00 

 Jiný čas …………… 

6) Jaký čas pro ukončení provozní doby školky by Vám nejvíce vyhovoval? 

 16:00  

 17:00 

 18:00 

 19:00 

 Jiný čas ……………. 

7) Jak často by Vaše dítě školku navštěvovalo? Pokud jinak než denně, napište způ-

sob. 

 Denně 

 Jiný způsob …………………………. 

8) Jaký je jeden hlavní důvod, kvůli kterému byste upřednostnili firemní mateřskou 

školu? 

 Školka je v blízkosti mého pracoviště  

 Možnost vrátit se do zaměstnání po mateřské dovolené dříve než ve 3 letech 

dítěte  

 Očekávala bych nadstandartní služby – jazyková výuka, speciální stravo-

vání, apod. (v další otázce napište jaké) 

 Flexibilní či prodloužená pracovní doba 

 Školku budou navštěvovat pouze děti zaměstnanců nemocnice 

 Jiný důvod ………………………. 

9) Pokud byste od firemní školky vyžadovali nadstandardní služby, napište jaké. (ne-

povinná otázka) 

………………………………………… 



 

 

10) Využili byste některý z následujících benefitů firemní školky? 

 Prodloužená provozní doba  

 Víkendový provoz 

 Provoz ve státní svátky  

 Noční provoz 

 Žádný 

 Jiný ………………………………… 

11) Jakou maximální částku byste byli ochotni měsíčně přispívat na provoz firemní 

školky za jedno dítě? (úplata za předškolní vzdělání – pozn.: v roce 2016/2017 byla 

průměrná měsíční výše úplaty v neveřejných mateřských školách v ČR 2 818 Kč) 

 Do 500 Kč 

 500 - 1000 Kč 

 1000 - 2000 Kč  

 2000 - 4000 Kč  

12) Jakou částkou byste byli ochotni měsíčně přispívat na stravování Vašeho dítěte bě-

hem docházky? (pozn.: v neveřejných mateřských školách v ČR v roce 2016/2017 

činilo průměrné DENNÍ stravné 51,65 Kč) 

 200 - 500 Kč 

 500 - 700 Kč  

 700 - 900 Kč  

 1000 Kč 

 Více 

13) V případě, že by se školka nenacházela přímo v areálu nemocnice, jakou maximální 

vzdálenost byste byli ochotni tolerovat? 

 Do 5 minut chůze  

 5 - 10 minut chůze  

 10 – 20 minut chůze 

 Více 

14) Vaše pohlaví 

 Žena  

 Muž  

15) Vaše pracovní zařazení 

 Lékař  



 

 

 Zdravotní sestra 

 Sanitář 

 Jiný zdravotnický nelékařský pracovník  

 Jiné pracovní zařazení 

16) Možnost pro Vaše vyjádření.... 

  



 

 

PŘÍLOHA P II: VZOR ŽÁDOSTI O ZÁPIS DO EVIDENCE 

DĚTSKÝCH SKUPIN 

 



 

 

 



 

  



 

 

 PŘÍLOHA P III: VZOR ŽÁDOSTI O ZÍSKÁNÍ MĚSTSKÉ DOTACE 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

  



 

 

PŘÍLOHA P IV: NÁVOD NA VYPLNĚNÍ ŽÁDOSTI O MĚSTSKOU 

DOTACI 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


